

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Festival benéfico en Andraitx



Fct. Ferrer

Grupo de Sritas. y niñas que tomaron parte en el festival a beneficio del Patronato de la Vejez del Marino en el Teatro Argentino de Andraitx

COLABORACION

Al Senegal en avión

Nuestro porvenir no está en Africa

Otra vez nos internamos para evitar el rodeo que hace la costa extendiéndose hasta el cabo de Gata, y tomamos nuevamente elevación, para salvar las sierras de los Filabres y de Alhamilla. Volamos así muy alto y sobre un suelo erizado de picos rocosos; pero el aire permanece tan calmado que no sentimos la amenaza de peligro alguno hasta llegar a Almería.

Ahí ya sí. En este punto se nos presentan—y a la vista—todos los peligros que hemos de arrostrar. Después de haber contemplado la ciudad y su puerto, que bajo nosotros quedan, tendemos la mirada por el amplio golfo y al llevarla más lejos sobre el abierto mar, nuestros ojos perciben una línea oscura, cortando el azul horizonte. Es Africa.

Hasta verla no me he hecho completo cargo de que a ella voy. Verdaderamente mi viaje no es una excursión de recreo! Penetrar en la tenebrosa Africa... Los marroquíes; el Desierto con su inmensidad estéril, productora del hambre y la sed, además de sus beduinos, que tampoco son gentes demasiado pacíficas; los bosques senegaleses donde se condensan las miasmas de la fiebre y la peste y residen presuntos antropófagos. Tales riesgos me esperan en Africa. Y, para comienzo, ¡el de saltar hasta su costal!

Costa que está lejos, muy lejos, de la de España. Es mucho más el que hay para pasarlo por encima, sin posible apoyo de las olas, caso de que a tocarlas se llegara. La reflexión de que la anchura marítima disminuye más adelante no basta a consolarnos. Seguramente disminuye menos de lo que haría falta. El estrecho de Gibraltar no será tan estrecho.

La ascensión sobre la sierra de Gador, buscando altura y paso por Las Alpujarras, nos quita de la vista el Mediterráneo y el continente que tras de él está. ¡Pero no nos los quita del pensamiento! Por ello agradezco, mes la fineza de M. Chénú que nos entrega un mensaje, ofreciéndonos acercarnos a Granada, si queremos verla. Queremos, ya lo creo; queremos ver cualquier cosa que nos haga olvidar el Africa y el brinco que para ir a ella ha de darse.

Sobre Granada nos lleva nuestro amable piloto. El espectáculo de Sierra Nevada es magnífico ya. Y luego la población a la vega asomada desde sus miradores... Algo sublime, inefable... En vano intentaría expresar tanta belleza y grandeza tanta. Con decir que dejo de pensar en lo que vendrá después...
Sin embargo, pronto volvemos la

espaldas a la ciudad de Boabdil y cruzamos la llanura que sirvió de pa-lenque a las últimas luchas entre moros y cristianos. Salvamos la sierra de Almirante y se repite la obsesional aparición del mar y la tierra frontera. Por cierto, que la anchura marítima no ha disminuído, ni lo oscuro de la costa, que tras ella se ve, ha aclarado.

Reanudo, pues, las alarmadas meditaciones, que—justo es decirlo—mi compañero no comparte. Alfonso está encantado con los paisajes que ante el objetivo de su máquina se le ofrecen. El litoral malagueño es también encantador. Si no tuviese otro litoral en frente, o, al menos, si no hubiésemos de cruzar a él...

En fin, me abstraeré contemplando la tierra próxima; nuestra tierra! Qué lindo pueblecillo este... ¿Almuñecar? No; debemos haber pasado Almuñecar y aun La Herradura. Será Torrox o Algarrobo. Velez Málaga se ve ya. Y la propia Málaga

a lo lejos. Málaga, la Bella. Sí que lo es; bella, bellísima.

A medida que nos vamos aproximando y descendiendo aumenta a nuestros ojos la hermosura de esta ciudad, tan blanca junto a un mar tan azul. Y a nuestra mente acude el recuerdo de su agrado infinito. Tan felices horas pasé en Málaga otras veces... Pero esta vez solo estaré unos minutos. Y ni siquiera dentro de la población. La cruzo por el aire para bajar al extremo, en el aeródromo, de donde no saldré sino volando y ya derecho a Africa.

¿Quién dijo que nuestro porvenir está en Africa?... Lamento no saberlo a ciencia cierta, pues desearía darles el mentís directamente. Siempre he dudado de semejante afirmación; pero ahora más que nunca. Ahora estoy convencido de que mi porvenir estaría en quedarme aquí una temporada. En esta Málaga deliciosa, tan bonita como simpática.

Planeamos para descender; pienso que me costará un esfuerzo titánico volver a tomar el avión, con el que habré de saltar el agua profunda.

Que no, vaya; que no. ¡Que no está en Africa nuestro porvenir! Lo repito por si no puedo volver a decirlo.

Luis DE OTEYZA

COLABORACION

Intereses municipales

LA LECHE

«El sentimiento del propio error es la más noble cualidad del ser humano».

ARAQUISTAIN.

«IMPORTANCIA-HIGIENICA DE LA BUENA LECHE».—Con este título, aparece en la «Sección Infantil» del diario de la noche «La Última Hora», y en su número del día 31 un mal hilvanado artículo donde, sin concretar nada útil en pro de que Palma pueda disponer de leche higiénica, se almacena una ráfaga de letra inútil que solo proporciona la confusión y aburrimiento de quienes son desconocedores de tan capital problema.

No comentaré punto por punto tal pinito literario, por estimar guío a su autor la mejor voluntad; pero sí me permitiré recordarle aquí el refrán, axiomático que dice: «Zapatero a tus zapatos».

¿Que existe una Comisión nombrada para estudiar y proponer las medidas evidentes que proporcionen al gran público palmesano una leche higiénica, pura y rica en sustancias nutritivas?... Esto asegura el Dr. Mí, firmante del referido artículo. Y yo pregunto: ¿qué personal técnico compone esa comisión?. Desde luego, si

la respuesta hubiera de darla un ciudadano de Inglaterra donde al Veterinario se llama con respeto Sr. Veterinario y su título constituye bien de nobleza; o de Alemania donde con orgullo ostenta el título de Veterinario el Supremo Magistrado del Estado Federal—Von Hinderburg—, diría sin titubeo: «El Cuerpo de Veterinarios Titulares». Mas... como esa respuesta he de dármela, con gran tristeza, yo mismo y estoy acostumbrado a ver como se prescinde hasta en los extremos menos discutibles del Veterinario,—centinela avanzado de la salud pública—, me inclino a creer, y ojalá me equivoque, que de tal Comisión no forma parte ni un solo Veterinario. ¿Causa? ¿Razón? Me reservo explicarla. ¿Es que suena mal ese título que ni el aristócrata quiso escribirlo en su perorata? ¿Es que el Veterinario pertenece a una clase pariasociable, o es que viste más el que sea un Dr. intruso el informante de tal problema?

Si mis auspicios fueran ciertos, tenga presente la tal Comisión que el Veterinario-higienista es el único, oficialmente capacitado, para resolver tan palpitante como importante cuestión. Al Veterinario compete única y ex-

clusivamente la solución de tan fá-cil problema.

Y sentado esto, me permito recomendar a la Permanente Municipal, entidad que seguramente al tocar tan capital punto solo le guió el altruismo que a todo buen gobernante debe servir de antorcha—, que rebaga esa Comisión y en su seno coloque a Veterinarios Municipales, si quiere obtener el fruto positivo y científico que la cuestión se merece; con lo cual dará una prueba más de civismo y podrá decir a Palma que la leche que consume bajo los planes que tales Veterinarios propusieron es de absoluta garantía.

A modo de epílogo y como justificante a mi aseveración, he de sentar la base de que para que una leche sea higiénica, debe fundamentalmente encaminarse el problema hacia el reconocimiento Veterinario del animal productor. Es el reconocimiento que será la mejor garantía de la inocuidad de tan preciado líquido y en la práctica el único que puede tener realidad positiva.

No quiere decir esta afirmación, que los restantes medios que la ciencia pone a nuestro alcance para la garantía higiénica de la leche, son despreciables; pero sí demostraré en días

sucesivos que el más asequible, práctico y fundamental lo constituye la visita-reconocimiento, por el Veterinario de la hembra galactógena.

Fernando OSUNA
Veterinario

Palma 1-11-928.

Lecturas y Comentarios

UN RELOJ QUE SE DA CUERDA A SI MISMO

Neuchâtel. —El ingeniero León Reuter ha inventado un reloj al cual no es necesario dar cuerda nunca.

No se trata de uno de tantos ilusos que se creen haber resuelto el problema del movimiento perpetuo, sino que el citado ingeniero ha dotado a su máquina de medios propios, merced a los cuales el reloj se da cuerda a sí mismo.

La energía necesaria para ello la toma el mecanismo por procedimientos muy ingeniosos, de los desplazamientos que determinan en el instrumento las variaciones de la temperatura y de la presión barométrica. Lo más prodigioso del invento es su relativa sencillez y la consiguiente baratura de construcción de la máquina.

El nuevo Sultán de Marruecos



Su solemne entrada en la ciudad de Fez

DE BALEARES

Servicios de la Guardia civil

Da cuenta la del puesto de Santa María haber denunciado al señor Juez Municipal de la misma al vecino Guillermo Vich Campins, como presunto autor de la sustracción de una laya de labranza, propiedad de José Crispí.

La del puesto de Palma da cuenta de haber puesto a disposición del Juzgado a un individuo vecino de Alaró, como presunto autor de una estufa de materiales de oro y pedería valorados en 100 pesetas al jovero Joaquín Lozano Trigo.

Por la del mismo puesto han sido denunciados al señor Juez municipal de la Catedral, varios vecinos de San Jordi como presuntos autores de insultos y otros actos contra el Maestro

Nacional de dicho cargo con Pedro Juan Horrach.

Participa la de Algaida haber denunciado al Juzgado a los hermanos Juan y Miguel Sanmartín Fallana, vecinos de dicha población por haber maltratado de palabra y obra a don Juan Cañellas.

Da cuenta la del puesto de San Juan haber denunciado al señor Juez municipal de la misma al vecino Francisco Albertí, como presunto autor de daños causados a una pared, de la propiedad de un convecino suyo.

Por la de los puestos de Inca, Sineu y Petra se han formulado diferentes denuncias por infracción del Reglamento de Policía de Carreteras.

Muchachos

se necesitan en esta imprenta



LA SEÑORA

Doña Dionisia Roten y Gual

Vda. de Brondo

Ha fallecido habiendo recibido el Sacramento de la Extrema Unción

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Nicolás, don Miguel y doña María (presentes) y don Pedro, don Juan y don Francisco (ausentes), hijas políticas, nieto, hermana, hermano político, primos, sobrinos y demás parientes al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan tengan presente a la finada en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde, a las tres y media, en la iglesia de San Cayetano y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada; así como al funeral que se celebrará mañana, jueves, a las once de la mañana, en la parroquial iglesia de Santa Cruz. El duelo se despide en la iglesia.

No se invita particularmente

La "Tafona Cooperativa," de Sóller

UNA VISITA INTERESANTE

Siempre es agradable al periodista el poder informar a los lectores de algo halagüeño que ha visto, y mucho más satisfactoria ha de ser su labor, cuando se trata de alguna cosa que atañe directamente al progreso industrial de la Isla, como acontece en esta ocasión en que, atendiendo a la amable invitación de su Director el Ingeniero Agrónomo y distinguido amigo nuestro don Fernando Blanes Boysen, pasamos en la tarde de ayer a visitar la «Tafona Cooperativa», fundada en la activa y sonriente Ciudad de Sóller, ya hoy en pleno funcionamiento.

En dos autos al efecto dispuestos, salimos de Palma el citado señor Blanes Boysen, el Abogado y publicista don Jerónimo Massanet Beltrán, don Mateo Mora, representante exclusivo, con don Jaime J. Joy, para la venta de los aceites producto de la «Tafona» en Baleares, y los representantes de la prensa diaria local.

Al llegar a la «Tafona Cooperativa» fueron recibidos los visitantes por el presidente de la Junta Directiva de la misma don Miguel Ripoll, y los miembros directivos don Jaime Morrell, don Ramón Coll, don Damián Ozonas, don José Serra, y el Secretario don Miguel Marqués.

También estaba presente el presidente de la Junta de vigilancia de la nueva fundación, don Jaime Castañer y personal de oficina.

Cambiados los saludos, pasamos a recorrer las diferentes dependencias, y asesorados por el Director de dicho establecimiento, nos hicimos perfecto cargo de las grandes ventajas que ha de reportar a los propietarios de fincas olivícolas, el confiar el producto de sus aceites a aquella fábrica, montada a la última palabra y dotada de cuantos aparatos y máquinas requiere el valioso producto del aceite, de tanta importancia para la riqueza de Mallorca.

El edificio consta de tres cuerpos: en el ala izquierda hallase el despacho, el laboratorio donde se efectuaban las determinaciones del rendimiento en aceite de las aceitunas y los graneros; en la parte central se hallan el molino y cinco prensas hidráulicas para las extracciones del aceite, y en el ala derecha están los depósitos donde se almacena el aceite.

Algunos datos anotamos sobre su funcionamiento.

Al llegar las aceitunas a la «Tafona», se descargan en una vagoneta, para efectuar la pesada, la cual queda anotada en un ticket, que se extiende por duplicado, entregándose uno de ellos al portador, quedándose el otro en la «Tafona», el que juntamente con una muestra de las aceitunas, pasa al laboratorio para determinar su rendimiento en aceite.

Una vez pesadas las aceitunas, pasan a los graneros, donde se separan según la clase, estado de madurez, etc.

De los graneros pasan las aceitunas a una máquina lavadora, para quitarles las impurezas que las acompañan, y el agua del lavado de las aceitunas se recoge en un depósito o «resguardo», para allí recoger la materia grasa, la cual se destina a la fabricación de jabón; las aceitunas la

vadas son recogidas por un elevador que las lleva a un depósito situado encima del molino o «trui». Abriendo una compuerta caen las aceitunas dentro del «trui», modelo francés, construido por la casa Celestin Coq de Aix, en Provençe, así como las prensas allí instaladas; una vez conseguido el grado de molinada deseado, se recoge la pasta de aceituna en el «esportinado», y de allí pasa a las prensas de 1.^a presión y de estas a las de 2.^a presión.

La separación del aceite o «triar», se hace instantáneamente con una centrífuga o separadora de la casa De Laval; una vez separado el aceite, una bomba lo eleva a los depósitos de conservación, de los que hay doce de capacidad variable, pudiendo almacenarse hasta 580 «somades».

La capacidad de producción es de 23 «truias» desde 18 «barcillas», en 10 horas de trabajo, para los cuales solo se precisan un encargado y cinco obreros.

La venta de los aceites fuera de Sóller ha sido conferida a los Sres. Joy y Mora, los que en breve abrirán locales para la venta al detall en Palma, en las calles de San Miguel 46 y Salas 3.

Como nota de laboriosidad y curiosidad a la vez, hemos de anotar que en 30 de Junio de 1926 se pusieron los cimientos del edificio de la «Tafona Cooperativa»; en 15 de Octubre del mismo año se hicieron las primeras pruebas y ensayos de la maquinaria, y en 24 del mismo mes y año empezó a funcionar la fábrica.

En la campaña de 1926-27, fueron laborados por la «Tafona» 36.000 kilos de aceitunas, los cuales dieron un rendimiento de aceite virgen y de las demás clases, de 212 «truiades».

En lo que va de la campaña de 1927-28, se llevan ya laborados 310.000 kilos de aceitunas, cantidad que se elevará aún a unos 30.000 kilos más, o sea un total de aceitunas de 340.000 kilos, y a unas 1.740 «truiades».

Estos datos son demostrativos del avance en todos conceptos, y de la aceptación por parte de los productores de aceitunas, que va mereciendo y alcanzando la «Tafona Cooperativa».

Terminada la visita, que resultó muy agradable, se trasladaron algunos de los señores de la Junta y el Director señor Blanes al Restaurant del Ferrocarril, en donde fueron obsequiados los periodistas con un exquisito «dunch», pronunciando el presidente de la «Tafona» señor Ripoll breves palabras de congratulación y de saludo para con los visitantes invitados. Las labras que fueron agradecidas por el señor García Rover, como representante del decano de los diarios mallorquines y en nombre de los demás compañeros, haciendo votos para que vaya de año en año en mayor auge la nueva industria mallorquina, para bien de los intereses generales y particulares de esta región.

El señor Massanet dijo que de implantarse otras «Tafonas» en Mallorca, siempre le cabría a la de Sóller la gloria de haber sido la primera.

Delegación Local del Consejo del Trabajo

En el Consistorio, bajo la Presidencia del Sr. Alcalde don Juan Agui-

ló Valentí, se reunió la Delegación Local del Consejo del Trabajo, a fin de celebrar sesión ordinaria.

La Delegación se dió por enterada de la habilitación de varios libros de visita, de actas de apercibimiento levantadas por el vocal señor Riera y de actas de infracción.

El Sr. Fullana (D. Guillermo) dió cuenta que durante el mes de enero que estuvo de inspección pudo observar que en la mayoría de establecimientos se cumplían las disposiciones vigentes en la materia y en otros que encontró se faltaba a las mismas también ha podido comprobar que han corregido las faltas.

Dióse lectura a una instancia suscrita por don Jaime Martí dueño de un establecimiento de la calle de Sagrera sin número solicitando ser eliminado de la relación de tabernas sujetas al cierre en domingo, por expender en dicho establecimiento meriendas. Se acordó comprobar dicho extremo antes de resolver sobre el particular.

Se encareció al Sr. Alcalde diera órdenes a la Guardia rural para que evitara que en los suburbios se infringieran los preceptos de la ley del Decano Dominical en cuanto a los baños y muy principalmente en el suburbio de Génova.

También se suplicó al señor Alcalde diera órdenes a la Guardia rural del caserío de S. Francisco para que evitara que los domingos infringieran los preceptos de la citada ley los vendedores ambulantes que acuden a dicho caserío.

El Sr. Alcalde ofreció atender ambos ruegos.

Se acordó apercibir al encargado del café de la Asistencia Palmesana para que se abstenga de expender artículos propios de café y fonda, después de las dos de la madrugada, hora fijada para el cierre de tales establecimientos.

Y se levantó la sesión.

El precio del pescado

Precios máximos a que se vendió el pescado en la Pescadería de la Plaza de Abastos, en el día de ayer.

Atún (toñina), 3,75 pías. kilo.
Bisno, 0,95 id.
Bogas, 1,00 id.
Calamar, 5,00 id.
Caramel (gerret), 1,00 id.
Escarcho (caproig), 3,15 id.
Merluza (llus), 3,15 id.
Morralla, 1,90 id.
Pajel (paejll), 3,15 id.
Salmonetes (molls), 3,45 id.
Sardina, 0,55 id.
Sepia (sipia), 3,15 id.
Chuelas, 0,95 id.
Escat, 1,00 id.

Real Sociedad Hípica de Mallorca

La pista, para carreras al trote y al galope que la Real Sociedad Hípica estaba construyendo en su campo, ha quedado totalmente terminada. Sus condiciones son ahora excelentes y merced a ellas será posible hacer todo el recorrido con el régimen de velocidad deseable, sin la menor exposición para el ganado que podrá desarrollarse todas sus facultades. Diariamente por la tarde se ve an-

mada la pista con la presencia de los más afamados caballos trotones, cuyos dueños sujetan a entrenamiento para que con probabilidades de éxito puedan disputarse el «campeonato del caballo trotador de Mallorca», que se correrá después de una serie gradual de pruebas. Con tal fin se celebrarán carreras al trote cada quince días, teniendo lugar la primera el próximo domingo día 12.

También ha dado principio la preparación de caballos galopadores, alguno de los cuales desempeñará lucido papel, sobre todo una yegua que promete dar mucho juego y pondrá en gran aprieto a sus competidores.

Hurto y daños

Comunica la Benemérita del pueblo de Felanitx, que tuvo noticia por el vecino Guillermo Adrover, de que la noche del 31 de Enero último unos desconocidos penetraron en una caseta del campo propiedad del declarante, que estaba cerrada con llave, ensuciando con excrementos humanas unas herramientas de labranza.

Además tiraron en una balsa de aguas sucias, un tronco de higuera recién cortado, y tiraron a la carretera varias piedras de la finca «Ses Coves», propiedad también del Adrover.

Como presunto autor de los referidos hechos fué denunciado al Juzgado un individuo que al parecer estaba enemistado con el denunciante.

Monumento al Sr. Maura

En la mañana de ayer se reunió en la Casa Consistorial la Subcomisión que entiende en la erección del monumento a D. Antonio Maura.

Presidió el Alcalde don Juan Aguiló Valentí, asistiendo el Dr. don Antonio Sancho, Canónigo, el Sr. don Miguel Rosselló Alemany, Decano del Colegio de Abogados, con el Secretario don Antonio Piña.

Leída por éste el acta de la sesión anterior, quedó aprobada.

Les dió cuenta de una carta del artista don Mariano Benlliure, dirigida al Sr. Alcalde, manifestándole que precisamente está haciendo diversos estudios en la figura «La Verdad» y que dentro de breves días enviará las fotografías obtenidas, como también el punto y sitio de emplazamiento.

Los reunidos se dieron por enterados.

Nueva Junta

El 31 del pasado enero, fué elegida en Junta General por el Colegio de Doctores y Licenciados de esta Ciudad, la siguiente Junta de Gobierno:

Decano: don Luis Ferbal Campo, Doctor en Filosofía y Letras.

Diputado de Letras: don Antonio de Oleza Frates, Licenciado en la Sección de Historias.

Diputado de Ciencias: don José Morrell Ripoll, Licenciado en Ciencias Químicas.

Tesorero. Contador: don Miguel Masutí Alamora, Licenciado en Ciencias Naturales.

Secretario. Bibliotecario: don Andrés Morey Llompart, Licenciado en Filosofía y Letras.

Audiencia

SEÑALAMIENTO

Para mañana a las once está señalada la vista de la causa instruída por el Juzgado de la Catedral, contra Antonio Cardell, acusado del delito de homicidio.

Representará el ministerio público el Fiscal señor Docca.

La defensa del procesado estará a cargo del Abogado señor Pou.

El hecho ocurrió el día 9 de Noviembre último, en las inmediaciones de la ciudad de Lluçmayor.

El Sr. Fiscal en sus conclusiones provisionales acusa al procesado de que en ocasión de que estaba disputando con su hermano político Juan Noguera Sastre, sobre daños que se habían producido a unas alcachoferas, el procesado, que se hallaba a unos pasos de distancia del Noguera, cogió del suelo una piedra y se la tiró causándole una lesión incisa contusa en la región parietal izquier-

da que, produciendo una conmoción y congestión cerebral, determinó la muerte tres días después.

Califica el hecho de homicidio con la agravante de parentesco y pide para el procesado la pena de 17 años de reclusión temporal, accesorias y costas.

La Defensa niega en su escrito conclusiones, que su defendido discutiera el día de autos con el Noguera ni menos le tirara piedra alguna y solicita de la Sala una sentencia absolutoria.

Curados en la Casa de Socorro

En la Casa de Socorro fueron asistidos:

Francisco Arcas, de 5 años, domiciliado en Baluarte del Príncipe, que presentaba herida contusa en el labio superior y contusión en la rodilla derecha atropellado por un auto.

Vicente Chicano, de 13 años, domiciliado en Plaza de Alcántara Peña, 7, que presentaba una herida contusa en la rodilla derecha por caída de una bicicleta.

También fué asistida Tomasa Bua, de 63 años, vecina de la calle de Alfarería, 63, que presentaba herida contusa en la ceja izquierda por caída en su domicilio.

Juana Corró, de 50 años, Misión, 28, extracción de un cuerpo extraño del dedo pulgar izquierdo.

Juan Martínez, de 4 años, Bosch, 19, herida contusa en la frente por caída.

Bartolomé Mut, de 13 años, Cordeleña, 20, erosiones en el dorso de la mano izquierda mordido por un perro.

Gabriel Palmer, de 35 años, Sima, 5, contusión en la mano derecha con la manivela de un auto.

Vicente Ripoll, de 38 años, calle 11, n.º 5, contusión en la pierna derecha trabajando.

AVICULTORES

Razas productivas

Australorps; Rhodis; Leghorns; Wyandotte; Coucous de Malines; Plymouth Rock; Prat; Pedigree, de los lotes importados del Extranjero a disposición de los compradores.

Para encargos de huevos, pollos y aves, Droguería Corbella, Plaza Cort, 14.

Ferrocarril de Sóller

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 19 de los Estatutos y por acuerdo de la Junta de Gobierno, esta Sociedad celebrará Junta General ordinaria el 26 de los corrientes, a las diez de la mañana, en el domicilio social.

Los señores accionistas que deseen concurrir a ella, deberán depositar sus acciones en la caja de la Sociedad, con 24 horas de anticipación, pro lo menos a la hora señalada para la Junta General, y recoger a la vez la papeleta de asistencia que les será entregada en las propias oficinas, según previene el artículo 20.

Soller 4 de Febrero de 1928.—El Presidente Juan Puig.—Por A. de J. de G. J. Torrens, Srio.



Programa para hoy

Desde las 6 en punto

Revista Gaumont

información gráfica de actualidad.

Libertado

comedia americana por Art Acord.

Tejados de vidrio

Comedia dramática, de excelente presentación a cargo de Madje Bellamy.

Dulce confitera

graciosa película cómica.

Jueves:

El Torrente

según la novela de Blasco Ibañez.

Pronto: Evocación fiel de

Don Quijote de la Mancha

En el Gobierno Civil

El señor Gobernador, al visitarle ayer por la mañana, nos manifestó que nada de particular podía comunicarnos digno de la publicación.

Visitó al señor Llosas una comisión integrada por los Sres. Alcalde, Cura Párroco y Secretario de Deyá, conferenciando sobre diversos asuntos de carácter particular.

De Sociedad

En el vapor «Mallorca», llegaron ayer de Barcelona, don Juan Mendía, don Eleuterio Viana, don Juan Molés, don Tomás Martí, don Juan Davi, don Francisco Santigosa, don Pedro Rosselló, don Alberto Durán y señora, don Felipe Camprodón, don Enrique Estrada y don Guillermo Vilabaja.

En el vapor «Mallorca» salieron anoche para Barcelona, el cónsul de Panamá don Luis Karakidze, el gerente de «La Fertilizadora» don Francisco Bippol y el oficial de Correos don Antonio Biera.

También se embarcaron en dicho buque don Ricardo Baciana, don Ignacio Padró don Luis Rodríguez, don Reyes Ferret, don Rosendo Gallard, don Juan Pont, don José M. Pousnier, don Antonio Arla y don Juan Sánchez.

Por la distinguida señora doña María Antonia Villalonga de Gual de Torrella, Presidenta de la Asamblea Local de la Cruz Roja, hemos sido atentamente invitados al té que se celebrará esta tarde a las 5 en el Hotel Victoria, a beneficio de dicha Institución.

La fiesta promete ser un éxito, pues nos consta que reina interés entre los elementos de nuestra sociedad, para que el simpático acto benéfico, revista toda la brillantez a que es acreedor.

Noticias recibidas de Madrid, por los hijos de nuestro paisano el exministro don Alejandro Rosselló, decían que éste, a consecuencia de haber sufrido un ataque de uremia, se hallaba en estado grave.

Anteanoche y con tan sensible motivo marcharon a Madrid sus hijas doña Catalina y doña Margarita, esposas, respectivamente de don José Félix, Representante en Baleares de la Compañía Arrendataria de Tabacos, y don Antonio Pou, abogado.

Deseamos que las noticias que se reciben sean más tranquilizadoras, y que el enfermo experimente pronta mejoría y total restablecimiento.

Con objeto de pasar unos días al lado de sus padres, vino de Barcelona doña Amalia Costa de Moragues, acompañada de una de sus bellas hijas.

Por doña Margarita Bauzá viuda de Gual y para su hijo el distinguido propietario y Juez de la villa de San Juan don Gabriel Gual, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Juana Solivellas Más, hija del Médico de aquella villa don Bernardino Solivellas.

La boda se celebrará en la próxima primavera.

Se han cursado las oportunas invitaciones para el Baile de trajes que organizado por la distinguida señora doña Teresa Gual viuda de Gamerra se celebrará en su Señorial mansión mañana a las 10 de la noche.

Como toda fiesta que se celebra en los salones de la casa de la señora Gual, promete ser brillante y distinguida, iniciando la temporada de Carnaval en nuestros salones.

En Sóller se unieron con el santo lezo del matrimonio el joven comerciante don Mateo Frontera Martorell y la bondadosa señorita Catalina Bibiloni Miquel.

Por la unión el Rdo don José Pastor, vicario.

Vestía la novia veloso traje de seda blanco y cubría su cabeza níveo velo.

Fueron padrinos: por parte del novio, sus señores padres, don Juan Frontera Oliver y doña Antonia Martorell Vellori; y por parte de la novia su señora madre doña Magdalena Miquel Casteñer y su tío, materno don Miguel Miquel Casteñer.

Ayer falleció en esta Ciudad la distinguida y noble señora doña Dionisia Reten y Gual Vda. de Brondo.

Su muerte será muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla, dadas las virtudes que adornaban a la finada.

Descanse en paz. Reciba su egregia familia, especialmente su hijo nuestro querido amigo don Nicolás

Brondo, Director de «El Día», sus hijos don Miguel, don Pedro y don Francisco, su nieto el funcionario provincial don Nicolás Brondo Flores, su hermano político don Juan Burques Zelarteza su sobrino don Adolfo Damento y demás distinguida familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Estufa especial para leña

Modelo grande Ptas. 100 CASA BUADES

De San Lorenzo

Unánime fué la manifestación de duelo que hizo el pueblo de San Lorenzo el día de la desgracia ocurrida a la familia Nebot, pues todo el pueblo en masa acompañó al malo grado niño Martín Nebot, estudiante del tercer año del Bachillerato, a su última morada. Pero no menos grande fué la asistencia a los funerales que en sufragio del alma del infatunado niño se celebraron en la iglesia parroquial el sábado a las nueve de la mañana, resultando insuficiente el templo para contener a la multitud, no habiendo familia alguna que no tuviera su representación a dicho acto; uno y otro demuestran la estima y buena relación que tiene dicha familia con todo el vecindario y el profundo sentimiento que ha sentido todo el pueblo por la desgracia que ha herido a nuestro Médico, desgracia que deja sangrando el corazón.

Reciba el Médico don Miguel Nebot y su distinguida esposa doña Catalina Nebot, la expresión de nuestro sentido pésame.—C.

Notas taurinas

En el vapor «Rey Jaime I» salió para Barcelona de paso para Madrid, Salamanca y Andalucía, el empresario de las plazas de Palma e Ibiza don Gabriel Taronj.

Le acompaña en el viaje el buen aficionado y rico propietario don Rafael Salas.

Le deseamos buen viaje y feliz iniciativa en la confección de los carteles para la temporada próxima, que dará principio en la primera quincena de Abril.

Del Ejército

Recompensas.—Por los servicios y méritos contraídos en la campaña de Marruecos, ha sido concedida la Cruz del Mérito militar con distintivo rojo al Teniente de Infantería don Miguel Villalonga Pons, y la Medalla de Sufrimientos por la Patria con la pensión mensual de 12'50 ptas. durante cinco años, al artillero Juan Fiol Genovart.

Destinos.—Infantería: Comandante don Pablo Ferrer Madariaga, del Regimiento de Melilla, a la Mehalia de dicha circunscripción.

Teniente don Guillermo Gual Llompart, del batallón de Africa n.º 6, a las Intervenciones militares de Gomara Xauen.

Se concede el pase a prestar sus

servicios al Ministerio de Hacienda, al Comandante (E. R.) don Francisco Scheer Llinás, disponible en esta Capital.

Baja. Se dispone la baja por falta de incorporación del mozo de farmacia, destinado a la del Hospital militar de esta plaza, Francisco Luna Torrecilla.

De Ibiza

Ha sido nombrado farmacéutico titular del pueblo de San Juan el ilustrado farmacéutico don Juan Morales.

En los exámenes celebrados en Barcelona para maquinista naval, fué aprobado nuestro paisano el joven don Juan Torres Bonet.

Se habla estos días de que los propietarios del vapor noruego «Turid» que embarrancó en la playa del Cullá intentarán sacarlo a flote.

Llegó de Valencia después de haber terminado la carrera de Maestro, el distinguido joven don Antonio Planelles, sobrino del teniente Vicario de Baleares M. I. señor don Antonio Planelles.

Con motivo de los muchos trabajos que pesan sobre el Director de los Establecimientos provinciales de esta ciudad, don Rafael Oliver, Pbro., dicho señor ha renunciado el cargo de cura ecónomo de San Pedro que venía desempeñando con gran celo y satisfacción de sus feligreses.

Noticias varias

ACCIDENTES DEL TRABAJO.—En el Dispensario de «La Mutualidad de Accidentes» han sido asistidos los siguientes obreros por lesiones que se han producido trabajando:

Nicolás Busquets, albañil, calle de Cerdá, 30, de herida contusa en el dedo medio izquierdo.

Juan Vallespir, fogonero, calle del Obispo, 25, de contusión en el pie derecho.

Bartolomé Soberats, mecánico, calle de Bosch, 23, de herida incisa en la cabeza.

Pascual Lopez, jornalero, calle de Antich, 4, de callo inflamado en la mano derecha.

Miguel Colombás, herrero, calle de Ferriol, 10, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Bartolomé Compañy, albañil, calle de Servet, 14, de esguince en la muñeca derecha.

José Vidal Planisi, albañil, domiciliado en Plá de Na Tesa, de contusión en la región externa del muslo derecho.

EQUIVOCACION.—Equivocadamente publicamos en la leyenda del cliché de los nuevos reclutas de este año publicado ayer que pertenecían a la escuela Patria cuando pertenecen al Tiro Nacional, cuyo director es el señor Serra.

Dejamos también de consignar que la foto fué hecha por el señor Vila.

EN EL TEMPLO.—EN HONOR A SANTA APOLONIA.—Día 9: Fes-

tividad de Santa Apolonia. Desde las seis y media de la mañana hasta las diez habrá Misas rezadas. A las diez y media, Misa solemne en la que predicará don Francisco Sitjar, Pbro. Por la tarde, a las seis y media, Rosario y conclusión de la Novena.

EL CEPILLO DE LA SANGRE.—Abierto el día 31 de Enero próximo pasado, con las formalidades de costumbre, el cepillo en que se depositan las limosnas ofrecidas por los fieles al Santo Cristo de la Sangre, que se venera en la iglesia del Hospital provincial, y practicado su recuento resultó contener la cantidad de 2090'30 pesetas depositada durante dicho mes.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

Hoy miércoles, con motivo del concierto que ha de celebrarse a las seis y media de la tarde se dará solamente una función de cine, que empezará a las nueve menos cuarto de la noche, proyectándose por última vez las tan celebradas películas «La locura del charlestón» y «La locura del día».

Para mañana jueves se anuncia el ansiado estreno de «Por fin se casa Zamora», interpretada por el famoso guardameta internacional.

Sus admiradores del foot ball aguardan con verdadero interés su actuación como artista de la pantalla.

Sabemos que la distinguida cantante americana Sylvette De Lamar, que se halla en Sóller pasando una temporada y donde dió un concierto a beneficio del «Foment de Cultura de la Dona», cantará dentro de unos días en nuestro primer coliseo, función que es de esperar constituirá un verdadero acontecimiento, conocido el éxito clamoroso que obtuvo en la ciudad de los naranjos.

LIRICO

Pepe Viñas y sus huestes hicieron su presentación anoche con el espectáculo «Charivari», que había despertado expectación, llenándose el Lirico ante el anuncio de una Super-Revue, con todos los elementos que trae en sí la Revista.

«Charivari», bajo el punto de vista de fastuosidad, atrezzo, decorado, en fin, lo que se define con la palabra «visualidad», indudablemente lo reúne; pero falta el «clou», el elemento que da vida a esta clase de espectáculo, que rompa la monotonía de 25 cuadros que se suceden con escasas variantes.

Esa ausencia de elementos destacables fué lo que notó el público—no preparado para tales espectáculos—manifestándose anoche rebufo al aplauso, que no prodigó, sonando solamente aplausos en varias ocasiones y protestas en otros momentos, debido también a algún descuido de precisión en los números de conjunto, que en ciertos momentos daba la re-

TEATRO PRINCIPAL Hoy miércoles: Ultimo día de las celebradas películas La locura del charlestón por Monté Bje y Patsy Ruth Miller LA LOCURA DEL DIA Con motivo del concierto que se da a las seis y media, solo se celebrará una función de cine que empezará A LAS NUEVE MENOS CUARTO. Mañana jueves Gran acontecimiento cinematográfico ¡Por fin se casa Zamora! por el famoso guardameta internacional

vista la sensación de un ensayo general.

Entre los elementos que forman la compañía lograron aplausos la hermosa canzonetista Cándida Suárez, el humorista Nanín y la pareja de baile Husband.Mark.

La música de la revista, alegre y juguetona, motivando la repetición de algunos números.

RIALTO

Hoy se proyectará por última vez la Selección Empire «Ligeritas de cascós» interpretada por Louise Fazenda y Jacqueline Logan y «Un momento de locura», por Wanda Walley y Teodoro Von Elz.

Para mañana jueves se anuncia el estreno de la Exclusiva «Matrimonio en dos Etapas» por Pauline Garon y la producción española «Pilar Guerra» interpretada por Juan de Orduña y María Antonieta Monterreal.

CIRCULO DE OBREROS CATICOS

Hoy se proyectarán por última vez las artísticas películas «Una reporter modelo», por Dorothy Devore y «Alma de luchador», por Billy Sullivan, que tan celebrados por el público han sido estos días.

Mañana se estrenará la superproducción «La sombra del pasado», en la que reaparecen Clara Bou y Donald Keith, lo que ya representa una garantía de éxito.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de Santa Cruz, en honor del Santo Cristo y de Nuestra Señora de los Dolores. Exposición a las seis y media, a las diez Tercia y Misa mayor. Por la tarde a las seis y cuarto Rosario, último ejercicio del Tríduo, sermón por el Rdo. don Juan Planis, Presbítero, procesión, Tedeum y reserva solemne de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Magdalena, en honor de San Guillermo en sufragio de varios difuntos. Exposición a las seis y cuarto, a las nueve y media Misa mayor. Por la tarde a las seis y media Rosario, ejercicio del día 8 en honra de la Inmaculada, y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Purísima, en la Catedral o Concepción.

Santoral

San Juan de Mata, cr.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Magdalena, dedicadas a San Guillermo, por varios difuntos. Exposición a las seis y cuarto, a las nueve y media, Misa mayor. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, ejercicio en honra de San Guillermo, y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno

Empiezan en el Convento de Santa Clara, en honor de la Inmaculada de Lourdes. Exposición a las siete. A las ocho y media, Misa mayor. Por la tarde, a las seis y media, breve ejercicio en honra de la Inmaculada de Lourdes y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En el Temple, con toda solemnidad se celebrará la fiesta de Santa Apolonia, Virgen y Mártir. Desde las seis y media a las diez, se celebrarán misas rezadas. A las diez y media, Misa mayor con sermón por el Rdo. don Francisco Sitjar, Pbro. Por la tarde a las seis y media, Rosario y conclusión de la Novena de la Santa.

En la Merced, la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos celebrará su función reglamentaria. A las siete y media, «Comunión general con cánticos por los fieles. Por la noche, de seis y media a siete y media, ejercicio solemne de la Hora Santa, siendo esta función predilecta del Sagrado Corazón de Jesús, en la cual se complace grandemente derramar sus gracias. Se ruega a las personas que quieran ingresar en la Cofradía de los Jueves Eucarísticos tengan la bondad de pasar por la Sacristía y hablar con el P. Director.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

Santoral

San Cirilo de Alejandría y Santa Apolonia vg. y mr.

Círculo de Estudios

Continuando las sesiones de intercambio cultural, el Rdo. don Juan M. Thomás expuso, el lunes pasado, algunas consideraciones acerca del renacimiento del órgano y su literatura en España y en Mallorca.

Una publicación francesa, recordando el XI centenario de la introducción del órgano en las iglesias de occidente, realizada por el Presbítero Georges en St. Savin de Poiteau, aprovechaba el paralelismo de las dos fechas 827-1927, para hacer un recuento de las actividades que actualmente despliegan en Francia los organistas, compositores, organeros y aficionados a la música de órgano. Las conclusiones, a pesar de ciertas reservas, no podían menos de ser optimistas, mayormente después de la reciente fundación de «Les Amis de l'Orgue».

Al recordar este centenario, en España, en Mallorca, no podemos aún servirnos, en absoluto, de aquel tono «pascal» con que se canta la realidad, cierta y positiva, de la Resurrección; pero es indudable que, gracias a Dios, vamos alejándonos cada día más del «Miserere» de Tinieblas. Quiero decir que, como consecuencia de nuestro resurgimiento musical, la instalación de buenos instrumentos y la divulgación de las grandes obras de la literatura orgánica va intensificándose a pasos agigantados. Ahora bien; es un hecho cierto que el órgano, su cultivo, su literatura, constituyen el mejor exponente de la cultura musical de un pueblo.

Han pasado ya aquellos años de glorioso desorden, en que Berlioz, desde las páginas de su célebre Tratado de Instrumentación, lanzaba sus diatribas contra el instrumento «envidioso e intolerante», «Pontífice» frente al «Emperador» representado por la orquesta. Claro está que los viejos tubos, cargados de polvo y paciencia, debían perdonar el vehemente autor de «Los Troyanos» aquel acceso de «romanticismo» —perdónese el pintoresco e irreverente neologismo— que por otra parte, era incomparablemente temible que las piquetas demoleadoras que, en aquellos mismos años, destruían «chefs d'oeuvre» como los órganos de Santo Domingo y de San Francisco, de nuestro gran organero Jorge Bosch. De todos modos, los jóvenes de hoy, aunque parezca lo contrario, son bastante más respetuosos. Y precisamente porque leen «Le Rappel a l'ordre», de Cocteau; porque admiran los dibujos de Picasso; porque oyen con gusto «l'Oedipus Rex», de Strawinsky, saben que, en arte, la libertad bien entendida es madre del orden y conduce a los clásicos. Por esto, el órgano que, desde la caída del Imperio Bizantino, venía siendo un instrumento casi exclusivamente eclesiástico, hoy recobra su antiguo prestigio en el «siglo» y se ve reintegrado a la vida propiamente musical, especialmente en Norteamérica, en Inglaterra y Alemania. Es verdad que en su literatura abunda, desde hace medio siglo, la música de segundo orden, pero ¿quién no vé los incalculables recursos que ha de ofrecer la electricidad o la electroneumática a compositores como Strawinsky, Falla, Ravel, Schönberg, cuando se decidan a aprovechar, en beneficio de la música contemporánea, la inercia del sonido, la equilibrada serenidad de la expresión, la yuxtaposición de timbres, cuerpos sonoros, la matización por planos, que el órgano impone.

Hace algunos años, en una serie de artículos publicados en la «Revista Musical Catalana», me atreví a predecir este renacimiento del cultivo de la música orgánica en que España va entrando decididamente, señalándolo como una consecuencia inmediata de la intensificación progresiva de nuestra vida musical. El Mtro. Millet ha hecho recientemente iguales manifestaciones, en lo que se refiere a Cataluña, con motivo de la inauguración del gran órgano de Mataró. Los hechos se han encargado de ratificar estas aseveraciones. Barcelona cuenta, desde hace años, con dos grandes órganos de concierto en los cuales, por desgracia, se dan muy pocos recitales. Madrid acaba de inaugurar, en su Palacio de la Música, un instrumento, excelente, según dicen, Guridi, Zubizarreta, y otros organistas, han dado ya varias audiciones. Y tanto Madrid como Barcelona cuentan con pequeños públicos entrenados en el conocimiento de la música genuinamente orgánica. Cuarenta años atrás, don Pablo Hernández, el discípulo de Eslava, y Don Pri-

mitivo Pardás, el autor de aquella famosa martingala que se llamaba «Las 2.000 notas», imponían sus cánones de cadentes, en ambas ciudades. Hoy, aunque todavía existen publicaciones de segundo orden que se encuentran en el mismo estado en que entonces se hallaban las dos grandes capitales, el P. Otaño, desde las páginas de «The Chesterian»; Colborn, en «The Organ»; Sidney Durst, en «The American Organist»; y antes que ellos, Diebold, en Alemania han podido hacer un acopio de nombres suficientes para honrar la escuela de una gran nación. Urteaga, Beobide, Guridi, Seracant, Lambert, y sobre todo, Eduardo Torres, entre los compositores. Daniel, Gabiola, Gibert, Guridi, Musset, Colomer, Almandoz, Padró, Zubizarreta, entre los numerosos organistas de alta cultura y sana orientación. Tampoco faltan buenos organeros como Xuclá, Estadella, Elizgaray, los Sucesores de Amézua & Cia., Alberdi, amén de los extranjeros como Melcher, Puigina, y otros que se han establecido en España. La organología no es muy abundante. Pero hay que señalar la traducción del «Catecismo», de Locher, publicada por Suarez Bravo en Barcelona, y la importante «Organología» de Alberto Merklín escrita en castellano por este experto organero, alemán españolizado, que por desgracia para nuestra organería, falleció en plena juventud, hace pocos años. Tampoco abundan las grandes escuelas de organistas que pueden circunscribirse a cinco: dos de ellas en Barcelona; una en Madrid; otra en Bilbao, y otra en la pequeña y culta ciudad guipuzcoana de Tolosa. ¡Cuánto bien han hecho estos beneméritos Maestros que se llaman Eusebio Daniel, Vicente M. de Gibert, Bernardo de Gabiola, Jesús Gurido, Martín Rodríguez! A estos nombres hay que añadir el del heroico Padre Otaño que, durante muchos años formó, en Comillas, una generación de organistas que luego ha difundido la buena doctrina en muchas catedrales españolas. Desgraciadamente su obra ha tenido que interrumpirse cuando mayores frutos cabía esperar de ella.

El P. Otaño ha sido, con razón, llamado por una revista inglesa «el leader» de este renacimiento que persigue, en el terreno de la música orgánica, el alto ideal de nuestra música contemporánea: el entronque directo con nuestros auténticos antepasados: los Victoria y Cabezón; los Vila, Morales, Ginés Pérez y Villalonga, saltando sobre la lamentable intrusión del italianismo que, desde Farinelli hasta Eslava, desnaturalizó casi todo nuestro patrimonio musical. En este sentido, podría decirse que el P. Otaño ha sido algo así como el Pedrell de nuestra música orgánica. Sin olvidar, naturalmente, los excelentes trabajos del P. Villalba, de Olmeda, y hasta cierto punto, del mismo Eslava.

En Mallorca el entronque es más difícil porque hasta el presente nos hallamos faltos de verdadera tradición. Las rutinas de los tiempos de Tortell que anacrónicamente perduran en la mayoría de nuestras iglesias, pertenecen al peor género italianizante de los tiempos de María Cristina y Espartero. Quizá podamos, algún día, remontarnos a fuentes más puras y auténticas. Cuando menos se pensaba, Mn. Pont encontró el magnífico libro de Villalonga, nuestro gran Maestro seiscentista. Aunque remotamente, siempre es posible un hallazgo semejante que corresponda a alguno de nuestros viejos organistas, contemporáneos de Cabezón, cuyos nombres he leído, emocionado, en los polvorientos libros del Archivo. De todos modos, es una necesidad urgente y una consecuencia de la reciente intensificación de nuestra vida musical, que llevan a cabo nuestras asociaciones culturales, un conocimiento más amplio de la verdadera música orgánica. El Obispo Campins sintió esta necesidad en su aspecto religioso. Por esto quiso que algunos alumnos de su Seminario fuesen a recoger las enseñanzas de los excelentes Maestros Gibert y Daniel que, a través de Lemmens, Heise y Gierchner, remontaban su formación a las más antiguas tradiciones, semiperdidas, del arte de Bach. Nuestro venerable Prelado ha impulsado eficazmente la reciente reforma del órgano de la Catedral que, a pesar de sus imperfecciones, es actualmente uno de nuestros pocos instrumentos que permiten la ejecución de los grandes monumentos de la música orgánica. Con frecuencia, sus voces se elevan en el ámbito imponente de las naves desiertas. El silencio, siete veces secular, una vez más, recibe en su seno ingrátido la lluvia sonora de las cadencias de un Coral o de una Toccata. Pero solo un pequeño grupo de oyentes, generalmente extranjeros, puede sorber la sagrada emoción que brota doblemente de la música y del lugar. Por causas que no es del caso explicar ahora, estos recitales privados que se dan gracias a las facilidades concedidas por el M. I. Protector de la Música, no pueden celebrarse en la forma corriente en las grandes catedrales católicas de los países más cultos.

Un amigo mío referíame, no ha mucho, la emoción, intensa y perdurable, que sobre su indiferencia había proyectado uno de estos sagrados recitales, en un templo de París. Es que el órgano sigue siendo el instrumento de la fe aún para los que la perdieron. Por eso podría representar para los músicos, el mejor símbolo de la liberación de aquel pecado material, de cuya invasión y de cuyos estragos nos hablaba el Presidente del Círculo de Estudios, al inaugurar estas disertaciones. Una aureola de pureza, de serenidad y de pulcritud, siempre joven, corona sus altos tubos centenarios, como las nieves eternas que cubren la «Jungfrau», la montaña «virgen» del Oberland bernés, cuya cúspide no todos los piés tienen el privilegio de hollar. Al hablar de órganos y organistas, más que de aquellos «títulos nobiliarios de la música» a que alude Lavignac, me acuerdo siempre de aquella visión del órgano de Santa Clotilde descrita por Vincent d'Indy: el gran artista cristiano, el fervoroso organista, el «Pater seraphicus» de la música moderna, el humilde César Franck, arrodillado junto a la consola, con las manos cruzadas sobre el pecho y la cabeza inclinada, adorando en silencio la hostia santa, antes de reanudar el hilo de sus maravillosas improvisaciones...

Robo de dinero y alhajas

La Benemérita del puesto de Lluch, mayor ha puesto en conocimiento del señor Gobernador que habiendo tenido noticias de que se había cometido un robo de dinero y alhajas en la casa de campo denominada «Bilgim Nou», se personó en la referida casa para las diligencias del caso.

Según manifestación del dueño Juan García, el viernes por la mañana salió con su esposa a trabajar en una finca vecina y al regresar por la noche, notó que habían penetrado en la casa ladrones que derribando la puerta del cuarto dormitorio se habían apoderado de uno de los cajones de una cómoda de 50 pesetas de metalico, una cadena de oro con dos medallas, dos sortijas, dos alfileres también de oro y de un reloj de plata, y además de una sábana, un pan, dos trozos de tocino y 5 sobrasadas, valorado todo en unas 240 pesetas.

La puerta de entrada no muestra huellas de haber sido violentada, lo cual hace creer que fué abierta con llave falsa o ganzá.

A pesar de las pesquisas practicas hasta la fecha, no ha sido posible dar con el autor o autores del robo.

Cacetilla musical

He aquí el programa que interpretará el eminente pianista Pedro Vallibera, hoy, miércoles, a las seis y media, en el Teatro Principal:

- I Allemande en sol, Scarlatti. Le Carillon de Cythère, Couperin. Les Cyclopes, Rameau. Concierto italiano, J. S. Bach.

- II Sonata (1.ª audición en España), Strawinsky. Menuet, Ravel. Mouvements perpetuels, Poulenc. L'ille joyeuse, Debussy.

- III Dos «esquisses» (1.ª audición en Mallorca), Bartok. Eslovaca, id. id., Novak. Abstracciones, id. id., Blancafort. Ingenuitat, id. id., Grau.

El Cancó i Dança, id. id., Mompou. Danza ritual del fuego, Falla. Piano de cola «Fleulich» cedido por la Casa Werner.

De conformidad con las indicaciones contenidas en los programas, bellamente impresos e ilustrados, y cuya lectura previa es necesaria para la mayoría de oyentes, la norma para la repetición de alguna obra no será la dificultad o brillantez de su interpretación, sino el valor musical o la novedad de la misma.

Tampoco se ejecutará el programa, de memoria, como hacían los grandes pianistas románticos y siguen haciendo los más famosos «virtuosos» ante los grandes públicos.

Las localidades y entradas pueden obtenerse en taquilla para el público, y en Sta. Clara, 11 pral., para los socios de A. C. M. y accionistas del Teatro.

Notas de la Alcaldía

Al visitar los periodistas al Alca de señor Aguiló Valentí, en su despacho del Ayuntamiento, les manifestó que nada ocurría de nuevo en la Casa de la Villa digno de mención en los periódicos.

Ha quedado abierta la cobranza del arbitrio sobre Carros de Transporte y Carretones de mano, en el Negociado correspondiente del Ayuntamiento de esta Ciudad.

Para las cinco de la tarde de hoy está convocada la Comisión de Aguas, al objeto de proceder al despacho de los asuntos preparados.

«La Gota de Leche»

El domingo por la tarde, en la benéfica institución «La Gota de Leche», que dirige el Dr. don José Mir y Mir, y cuya regencia espiritual ejerce el P. Moragues, de la Compañía de Jesús, tuvo lugar el reparto de prendas de vestir confeccionadas durante el año por las señoritas (unas 30), que forman el ropero de dicha entidad.

Así ésta, además de dar dirección y alimento a la niñez, contribuye a dotar de prendas a las madres.

El reparto de prendas del domingo alcanzó a 73 madres de las que acuden al citado establecimiento.

El acto resultó muy simpático.

Durante el finido año 1927 «La Gota de Leche» ha repartido entre los niños lactantes 35.186 litros de leche, que dan un promedio de 96 litros diarios. Se han repartido además 155 vestidos y 155 camisas, y otras prendas de menos importancia; y se han asistido en consulta a 614 niños pobres.

Los gastos durante dicho año han ascendido a la respetable suma de 19.626'53 pesetas.

Es digna de loa la actuación de la benéfica entidad.

Información del Puerto

Día 7: Entradas

A las seis y media de la mañana llegó de Tarragona el vapor correo «Rey Jaime II», con carga general y pasaje. Capitán señor Tonda.

A las 7 llegó de Barcelona el vapor correo «Mallorca», con carga general y pasaje. Capitán señor Mulet.

A las 8 llegó de Ciudadela el vapor correo «Ciudadela», con carga general y pasaje. Capitán señor Estela.

A las 9 y media llegó de Barcelona el pailebot «Raimundo Lulio», con efectos. Capitán señor Company.

A las 3 de la tarde llegó de Torre vieja la balandra «Murillo», con sal. Patrón señor Colomer.

A las 6 llegó de Cabrera el vapor «Ciudad de Palma». Patrón señor Abraham.

A las 7 de la mañana salió para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma». Patrón señor Abraham.

A las 7 de la tarde salió para Ciudadela el vapor correo «Ciudadela», con carga general y pasaje. Capitán señor Estela.

A las 9 de la noche salió para Barcelona el vapor correo «Mallorca», con

carga general y pasaje. Capitán señor Mulet.

Despachados

Para Aviles en lastre el vapor «Somri».

Noticias generales

Fondeó en bahía un vapor extranjero.

Entró de arribada el pailebot «Miguel Caldentey».

De Barcelona debe llegar esta mañana el vapor «Rey Jaime II».

A las 7 de la tarde debe salir correo directo para Valencia.



Acnes, Herpes, Eczemas, Reumatismos, Gota, Dolores

Enfermedades de las piernas, Varices, Flebitis

Cómo hacer una piel nueva

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de estas terribles enfermedades de la piel, que son desmoralizantes. Pero todos aquellos que han acudido al DEPURATIVO RICHELET les darán la respuesta: le dirán que este maravilloso rectificador de la circulación sanguínea es al mismo tiempo un admirable regenerador de la piel; desinfectando hasta los rincones más profundos. El DEPURATIVO RICHELET desembaraza los venenos acumulados en la sangre, libra la actividad vital de glóbulos blancos, estimula la energía de los tejidos cutáneos, y crea una piel nueva, neta, sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace el tratamiento tipo de todas las manifestaciones del artritis, gota, reumatismo, arterioesclerosis, varices, flebitis, úlceras varicosas y neuralgias. Triunfa en los casos más desesperados, llevando su acción soberana a las fuentes vivas de la vida.

Venta en Farmacias y Droguerías. Pida en seguida un Folleto explicativo (le será enviado sin ningún gasto) al LABORATORIO RICHELET, San Sebastián.

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, FLATULENCIAS, DIARREAS, ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, etc. se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. 35 años de éxito. 5 pesetas botella

ELIXIR GOMENOL CLIMENT

TOS CATARROS, GRIPPE RESFRIADOS. DE VENTA EN FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS



Depositarlos Dalmáu Oliveres S. A. A. Alejandro Rosselló, 7, 9 y 11

Fomento Agrícola de Mallorca

Se pone en conocimiento de los señores accionistas, que desde el día 7 del mes actual, todos los días laborales, se pagará en estas oficinas el dividendo activo complementario correspondiente al ejercicio del año 1927, y se estampillará en las acciones, la liberación del último dividendo pasivo del cinco por ciento.

Palma 1.º Febrero 1928.—Por el Fomento Agrícola de Mallorca; El Director Gerente, Vicente Puerto.

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

AL SR. MACIA NO SE LE PERMITE ENTRAR EN TERRITORIO ARGENTINO

Buenos Aires.—Se ha rehusado al señor Maciá el permiso de entrar en territorio argentino, de modo que tuvo que continuar el viaje hasta el Uruguay.

ALIANZA ELECTORAL
Rumanía.—El partido nacional de cam-
pesinos hizo una alianza electoral con
los socialistas.

NEGOCIACIONES ENTRE LITUANIA Y POLONIA

Kovno 6.—Lituania consiente en ne-
gociar con Polonia en Copenhague a
fines de febrero.

SE DISUELVE EL CONGRESO FASCISTA DE PRAGA

Praga 6.—La policía de Praga di-
solvó el congreso fascista, debido a
los insultos de los fascistas contra el
presidente Masarik.

HUELGA TERMINADA

Amsterdam 6.—La huelga de los
trabajadores que estaban preparando
el estadio de Amsterdam para los jue-
gos olímpicos, se terminó bruscamente.

BARCO HUNDIDO

Calcuta 6.—Un barco se hundió en
el río Indus, debido al exceso de car-
ga. Se ahogaron 15 marineros.

DISGUSTO Y SORPRESA DE LA PRENSA SUIZA

Suiza.—La prensa suiza expresa sor-
presa y profundo disgusto de que el
Senado francés haya aplazado otra
vez la ratificación del acuerdo sobre
las zonas franco-suizas.

VUELO A LA GUYANA HOLANDESA

Holanda.—El aviador holandés Va-
nolags se propone efectuar en julio
próximo el vuelo Holanda-Guyana ho-
landesa, vía Canarias, África occiden-
tal, Indias occidentales.

EL TRATADO DE ARBITRAJE ENTRE LOS EE. UU. Y FRANCIA

París 6.—Se firmó hoy el tratado
de arbitraje entre Francia y los Es-
tados Unidos.

El preámbulo contiene la obliga-
ción recíproca de no emplear nunca
las armas.

Es la primera vez que los Estados
Unidos firman un documento conte-
niendo referencias a la S. D. N.

EL VIRREY DE LA INDIA A LONDRES

India.—El virrey de la India ha
sido llamado a Londres, por motivos
de salud; pero se cree que se trata
de una consulta política.

UNA EXPLORACION A TRAVES DEL SAHARA

Inglaterra.—Tres jóvenes ingleses,
Francis y Peter Rodd, hijos de Sir
Rennel Rodd, que fué embajador bri-
tánico en Roma, y Augustus Cortauld,
han vuelto a Inglaterra, después de
una exploración que duró varios me-
ses a través del Sahara.

Viajaban con camellos y llevaban
una pequeña instalación de T. S. H.,
que les permitió recoger las señas
horarias, y fijar de este modo la
latitud y la longitud de montañas y
valles, demostrando que muchas ve-
ces los mapas existentes están equi-
vocados.

Presentaron a la «Royal Geographi-
cal Society» el resultado de sus tra-
bajos.

Las tribus de Tuaregs nómadas que
los exploradores encontraron en su
viaje, fueron siempre amistosas.

VUELO INGLATERRA AUSTRIA

El aviador australiano Bert Hinkler
sale hoy de Croydon con un aparato
ligero provisto de un motor de
30 H. P., para emprender el vuelo
Inglaterra-Australia, en 18 días.

LAS DIFICULTADES DEL TERRITORIO DEL SAAR

Saar.—La conferencia del partido
socialista del distrito del Saar votó
una moción declarando que la re-
unión inmediata con Alemania es la
única solución posible para las di-
ficultades del territorio del Saar.

CONCURSO DE WATER POLO

Berlín 6.—Alemania venció ayer a

Bélgica por 3 a 2, en el concurso de
«water polo», en Luna Park, en Berlín;
venció también a Checoslovaquia,
por 4 a 1.

HAZANA DE UNOS LADRONES CHINOS

China.—Según el periódico «Chica-
go Tribune», unos ladrones chinos se
apoderaron en el Oeste del Shang-
Tung, del rescate de 6.000 dólares pa-
gado para cuatro sacerdotes y cua-
tro monjas alemanas.

LA REFORMA DEL PARLAMENTO ITALIANO

Roma 6.—El Gran Consejo Fascis-
ta acaba de votar el texto definitivo
de la reforma del Parlamento. Este
texto será sometido al Consejo de
ministros y a las Cámaras.

La nueva ley se inspira en los tres
principios siguientes:

Abolición del sufragio universal. Po-
drán votar solamente los productores
agrupados en las Corporaciones fas-
cistas.

Una sola candidatura electoral, cu-
yos miembros serán elegidos por el
Gran Consejo Fascista, según indica-
ciones de las organizaciones regiona-
les fascistas.

Supresión del derecho de oposición.

DE LA CONFERENCIA PANAMERICANA. — SOBRE LA INTERVENCION DE UN ESTADO AMERICANO EN LOS ASUNTOS DE OTRO PAIS

La Habana 6.—La cuestión de la
intervención de un Estado americano
en los asuntos de otro ha sido plantea-
da en la sesión celebrada por el Comité
de Derecho Internacional de la Con-
ferencia Panamericana, al examinar
se el informe del delegado peruano se-
ñor Maentua, referente a la sobera-
nía de la nación americana.

El delegado argentino señor Puyre-
don intervino diciendo:

—La soberanía de un Estado con-
siste en el derecho absoluto a la au-
tonomía interior total y a la inter-
vención exterior completa, así en de-
recho como en hecho, pues si así no
fuera, no habría armonía jurídica.

Los delegados del Salvador, Guate-
mala, Santo Domingo y Méjico se ex-
presaron a continuación en términos
parecidos. El de Guatemala dijo ade-
más que la fórmula presentada por
el señor Maentua pecaba de vaga o
imprecisa. El de Santo Domingo in-
sistió sobre la necesidad de que se
diera una definición más exacta de
la soberanía.

En aquel momento, el delegado del
Salvador, que presidía, señor Guerre-
ro, abandonó el sillón presidencial de-
jando en la presidencia al delegado
brasileño señor Fernández, con ob-
jeto de poder intervenir con toda li-
bertad en la discusión.

El señor Maentua refutando las ale-
gaciones de los oradores, afirmó que
su fórmula respondía en todo a la de-
claración de los derechos y debe-
res de las naciones formulada en 1916,
en el Instituto de Derecho Interna-
cional.

Intervino entonces el delegado nor-
teamericano Mr. Hughes, quien des-
pués de explicar las fuentes en que
está inspirado el informe del señor
Maentua, aprobó terminantemente los
postulados formulados en el mismo y
terminó diciendo que confiaba que
serían aprobados por todos los paí-
ses representados en la Conferencia.

Habló nuevamente el señor Guerre-
ro, delegado del Salvador, haciendo
vivísima crítica de la fórmula del se-
ñor Maentua, afirmando: La opinión
pública mundial espera de esta Con-
ferencia que anuncie de una manera
clara y categórica el derecho a la
independencia y que ningún Estado
puede intervenir en los asuntos de
otro Estado.

El representante de Honduras de-
claró que el texto del señor Maentua
es insuficiente en absoluto para tran-
quilizar el ánimo de los pueblos pe-
queños.

El delegado argentino afirmó que
había llegado el momento de decla-
rar concretamente que toda interven-
ción armada o presión diplomática
temporal o permanente, es contraria
al derecho de gentes. Argentina—di-
jo—votará a favor del derecho de no
intervención.

El representante de Guatemala dijo



El joven

Don Serafín Nebot y Nebot

Falleció a la edad de 12 años

victima de un accidente desgraciado, el día 1.º del corriente mes, en el pueblo de Sant Llorenç des Cardessar

E. P. D.

Sus afligidos padres don Miguel Nebot, médico titular de dicho pueblo, y doña Catalina Nebot, hermana doña Francisca y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan encomendar a Dios el alma del finado.

El Exmo. e Ilmo. señor Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada

que con la fórmula Maentua tenía
graves dificultades en el porvenir de
los pueblos débiles.

DURANTE UNA MANIFESTACION ORGANIZADA POR LOS «CAS-COS DE ACERO», SE ORIGINAN TUMULTOS

Berlín 6.—En Lutgarden se cele-
bró ayer la anunciada manifestación
de los «Cascos de acero».

Los elementos comunistas organi-
zaron una contramanifestación, origi-
nándose varios tumultos.

La policía se vió obligada a inter-
venir practicando un centenar de de-
tenciones.

CONTRA LA ACTUACION DE JOSEFINA BAKER EN VIENA

Vienna 6.—Todos los partidos, desde
los nacionales y cristiano-socialistas
hasta los demócratas socialistas, han
dirigido una comunicación a monse-
ñor Seydel, presidente del Consejo de
ministros, pidiendo que la danzari-
na negra Josefina Baker no sea au-
torizada a actuar en Austria.

COMENTARIOS A LOS SUCEOS DESARROLLADOS EN BERLIN

París 6.—A la «Chicago Tribune»
le comunican desde Berlín que los
disturbios ocurridos ayer durante la
manifestación de los «cascos de ace-
ro», tuvo seria importancia, pues los
comunistas atacaron con piedras a
los referidos manifestantes, los cua-
les replicaron en igual forma.

La policía tuvo que dar varias car-
gas y detuvo a 200 manifestantes.

Añade el periódico que entre los
del grupo del «Casco de acero» es-
taba el príncipe Eitel Federico de
Prusia.

EL VATICANO CONTESTA A LA GACETA FASCISTA

Roma 7.—Después de varios meses
de silencio, el Vaticano ha contesta-
do a la declaración de la gaceta fas-
cista que «Italia no puede tolerar el
restablecimiento del Estado Pontifi-
cio».

El órgano oficial del Vaticano «Ob-
servatore Romano» escribe que el asun-
to depende del Vaticano y del Qui-
rinal y no itene nada que ver con las
declaraciones de partido alguno.

LA HUELGA DEL RAMO DE METALES DE ALEMANIA

Berlín 7.—El ministro de Trabajo
del Reich llamó a los representa-
tes de los obreros y a los de los
patrones interesados en la huelga del
ramo de metales, del Centro de Ale-
mania, para empezar negociaciones ma-
ñana en Berlín.

OLA DE FRIO

Rumanía.—La ola de frío que está
pasando por Rumanía se intensificó
ayer. El termómetro bajó hasta 23.º
bajo cero.

En Bucarest señala 18.

El puerto de Constanza está he-
lado y los lagos bloqueados.

LOS JEFES DEL MOVIMIENTO AUTONOMISTA ALSACIANO

Estrasburgo 7.—Los 21 jefes del mo-
vimiento autonomista que fueron de-
tenidos recientemente no serán pro-
cesados hasta que hayan terminado
las próximas elecciones francesas.

KURSKI LLEGA A ROMA

Roma 7.—El nuevo embajador de
los soviets, Kurski, llegó a Roma.
PROTESTA DEL CONSUL INGLÉS EN NANKIN

Nankín 7.—El cónsul británico en
Nankín protestó contra la ocupación
de una parte del consulado y otros
edificios británicos por el ejército na-
cionalista.

DE FRANCIA

París 7.—Varios periódicos de Pa-
rís se oponen enérgicamente a la pro-
posición de Kellogg para la supresión
de los submarinos.

DETENCION DE CATOLICOS EN MEJICO

Méjico 7.—Se ha detenido a 40
católicos, incluso 34 mujeres y dos
sacerdotes, por haber asistido a ofi-
cios religiosos.

DE LA CONFERENCIA PANAMERICANA. — CONTRA LA INTERVENCION EN LOS ASUNTOS INTERIORES

La Habana 7.—El Gobierno mejico-
cano y los de seis Estados pequeños
se unieron a la ofensiva de Argenti-
na contra toda clase de intervención
en los asuntos interiores de las nacio-
nes americanas.

Un grupo panamericano de políti-
cos está preparando una investigación
neutral en la intervención de los Es-
tados Unidos en Nicaragua.

SANDINO NO HA MUERTO

Nicaragua.—El cuartel general de
las tropas americanas en Nicaragua
recibió una información positiva, di-
ciendo que el general Sandino no ha
muerto, sino que está concentrando
fuerzas en la frontera de Honduras.

CONFERENCIA DE LA PEQUEÑA ENTENTE

Belgrado, 7.—El periódico «Prav-
da», de Belgrado, escribe que la pró-
xima conferencia de la pequeña En-
tente se celebrará en Bucarest a fi-
nes de Marzo.

ES CONDENADO EL ADMINISTRADOR DE LAS PROPIEDADES CONFISCADAS AL ENEMIGO EN LOS EE. UU.

Estados Unidos.—El Tribunal supe-
rior de los Estados Unidos confirmó
la sentencia condenando al ex-adminis-
trador de las propiedades enemigas
confiscadas, Miller, a ocho meses de
prisión y multa de 5.000 dolares.

DE ALEMANIA

Berlín, 7.—Se firmó ayer en esta
capital el acuerdo anglo-alemán su-
primiendo el doble derecho sobre las
empresas navieras.

—Antes de salir para el mediodía
de Francia, Stresemann dió una co-
mida en honor del Nuncio de S. S.,
Monseñor Pacelli.

Asistieron numerosos diplomáticos,
miembros del gobierno y altos fun-
cionarios.

—Se ha formado un nuevo gobier-
no de coalición en el Estado de He-
ssen, incluyendo a socialistas, centris-
tas y demócratas.

PRIMERA PIEDRA DE UNA UNIVERSIDAD

Egipto.—El Rey Fuad colocará hoy

la primera piedra de la nueva Uni-
versidad egipcia en Gizah.

TITULESCU EN PARIS

París, 7.—El presidente de la Re-
pública recibió ayer al ministro ru-
mano de negocios extranjeros, Titu-
lescu.

PANGALOS VA A COMPARECER ANTE LOS JUECES

Grecia.—El general Pangalos ha si-
do conducido desde Creta a Atenas,
para comparecer ante sus jueces, en
breve.

DE FINANZAS PERSAS

Persia.—Según el periódico inglés
«The Times», el perito alemán Boetz-
ke, que está actualmente investigan-
do las finanzas persas, hará su relato
en breve.

TERREMOTO EN MINDANAO

Filipinas.—Un violento terremoto se
produjo en la isla Mindanao (Filipinas)
ayer. Faltan detalles.

DONATIVO AL TESORO BRITANICO

Londres, 7.—Un generoso anónimo
hizo un donativo de medio millón de
libras esterlinas al Tesoro británico,
para reducir la deuda nacional.

DE CHINA

China.—Chang Kai Chek ofreció
una comida en honor del ministro de
Francia en Pekín, Martel.

Prometió restaurar los establecimien-
tos de los misioneros, devastados a
consecuencia de la guerra.

BANDIDOS DEL SAHARA DERROTADOS

Rabat, 7.—Las formaciones del Sa-
hara derrotaron a bandidos en Tafila-
let.

DEL TRATADO DE ARBITRAJE FRANCO-AMERICANO

Washington, 7.—El tratado de arbi-
traje franco-americano fué firmado
ayer, por Claudel, embajador francés,
y Olds, subsecretario de Estado.

Claudel recordó que la idea de de-
clarar que la guerra está fuera de
ley es una idea americana.

Expresó su agradecimiento a Ke-
llogg.

Olds confirmó la satisfacción pro-
funda del gobierno americano y ce-
lebró la colaboración sincera del em-
bajador de Francia.

DE FRANCIA

París 7.—El Senado empezó el exa-
men del proyecto de ley referente a
la organización de la nación en tiem-
po de guerra.

El Rey de Afganistán presenció ejer-
cicios militares en el campamento de
Satory.

Visitó después la Escuela Central
de Artes y Manufacturas.

Se inauguró el nuevo cable trans-
atlántico directo París-Le Havre y
Nueva York.

EL JAPON, FRANCIA E ITALIA NO ACEPTARAN LA SUPRESION DE LOS SUBMARINOS

Londres 7.—Se cree en los centros
autorizados que la proposición de Ke-
llogg referente a los submarinos no
será aceptada por el Japón, Francia e
Italia.

LITUANIA ENTABLA NEGOCIACIONES CON POLONIA

Kovno 7.—El Gobierno lituano decidió entablar negociaciones con Polonia el día 25 de febrero, en Copenhague.

EXPLOSION A BORDO DE UN VAPORES POR CORREO

Saigon 7.—El vapor correo «Trentinian» hizo explosión en el río Mekong, cerca de Thatek, resultando cuarenta muertos, incluso el diputado francés Barthelemy, y tres altos funcionarios.

Los heridos, en número de sesenta, han sido transportados al hospital.

SE CREE PROXIMA LA DERROTA EN EL PARLAMENTO DEL GABINETE SOCIALISTA DENORUEGA

Noruega.—Se cree que el debate en el parlamento sobre el programa del gobierno laborista causará la derrota de este último en breve.

El jefe del grupo liberal de la izquierda, Nowinkel, tratará entonces de formar un gabinete de minorías, pero es probable que el partido laborista resuelva el sabotaje de cualquier gabinete, para alargar la crisis.

INVITACION DE RUSIA AL AUTOR DE LA «INTERNACIONAL»

París 7.—Pierre Degeter, que compuso la «Internacional», canto de batalla revolucionario, y que vive en París, ha recibido de los soviets una invitación a emigrar a Rusia, donde será huésped del Estado rojo.

PIDIENDO LA CENSURA DE UNA PELICULA

Londres 7.—El periódico «Daily News» pide que la censura intervenga en la película Nurse Cavell.

D'ANNUNZIO, ENFERMO

Gardona 7.—Gabriele d'Annunzio está sufriendo de fiebre, en Gardona.

REELECCION DEL PRESIDENTE CARMONA

Portugal.—El periódico americano «Chicago Tribune» cree que el presidente Carmona será reelegido en las próximas elecciones.

CONMEMORANDO EL 150 ANIVERSARIO DEL PRIMER TRATADO ENTRE FRANCIA Y LOS ESTADOS UNIDOS

París 7.—Con la ocasión del aniversario 150.º del primer tratado entre Francia y los EE. UU., y con motivo de la firma del nuevo tratado de arbitraje, Briand, ofreció una comida en honor del embajador americano, Herrick; asistiendo los ministros Barthou, Poincaré, Leygues, Perrier y Fallières.

El embajador, contestando a las palabras de Briand, que expresó su deseo de ver continuar felizmente las relaciones entre ambas naciones insis- y desentimiento público en las dos tío en la comunidad de inspiración naciones contra la barbarie de la guerra; hizo resaltar la profunda simpatía de los EE. UU. para los esfuerzos de Francia organizando la paz en el mundo, y la confianza que tiene América en un porvenir cuyos conceptos políticos llegarán a sustituir las soluciones jurídicas a la fuerza en los conflictos internacionales.

Asamblea Nacional

Madrid 6 a las 24

LABOR DE LAS SECCIONES

Esta tarde en la Asamblea se reunió la sección de producción y comercio, comenzando el estudio del proyecto sobre patentes y garantía comercial. La sección de codificación continuó el estudio de la reforma del Código penal.

La sección de Créditos pendientes estudió el informe global sobre créditos cobrables e incobrables.

La sección que entiende en el proyecto relacionado con la contribución rústica continuó el estudio del arrendamiento de las fincas de este carácter.

PROYECTOS RECIBIDOS

En la Asamblea Nacional se han recibido los siguientes proyectos de decreto de Gobierno, para su estudio por las respectivas secciones:

De Fomento: Sobre aprovechamien-

to de aguas subterráneas y régimen de petróleos.

De Estado: Sobre tratados de conciliación y arreglo judicial y arbitraje con varios países.

EL MARQUES DE ESTELLA NO INFORMO ESTA TARDE

Aunque estaba anunciado, el marqués de Estella no acudió esta tarde a informar ante la sección primera de la Asamblea. Lo hará mañana, a las cinco.

Con este objeto hoy se reunió dicha sección, para preparar varios extremos que serán sometidos mañana al marqués de Estella.

Madrid 7 a las 22

REUNION DE SECCIONES

En la Asamblea se reunió la Sección de Producción del Comercio, continuando el estudio de las patentes de marcas y garantías comerciales.

La Sección de Régimen de la Propiedad suspendió el estudio de la ponencia de Arrendamientos rústico y casa comercial, comenzando el estudio del proyecto sobre regulación de aguas subterráneas.

Madrid 7 a las 24

EL MARQUES DE ESTELLA EN LA ASAMBLEA

A las seis de la tarde llegó el Marqués de Estella a la Asamblea Nacional para informar ante la Sección sexta, acerca del proyecto de constitución de un Patronato del Amparo del ciudadano.

De la campaña de Africa

Madrid 7 a las 22

LA COMISION MIXTA DE DELIMITACION DE FRONTERAS

Mejilla.—La Comisión franco-española de delimitación de fronteras se encuentra en la posición francesa de Hasi Guenza.

REBELDES QUE CAEN EN UNA EMBOSCADA

Tetuán.—Dicen de Tafajet que cayeron en una emboscada 12 rebeldes que prendieron los mejzms.

Hubo bajas por ambas partes.

Noticias del Gobierno

Madrid 6 a las 22

LOS SRES. CALLEJO Y GALO PONTE EN VALLADOLID

Valladolid.—Los ministros señores Callejo y Galo Ponte pronunciaron discursos en el local de la Unión Patriótica.

Visitaron los terneros donde ha de construirse la Cárcel de Audiencia.

En el Ayuntamiento se les obsequió con un banquete.

El señor Ponte salió en auto a las tres y media de la tarde para Madrid y el señor Callejo lo hizo en el tren rápido.

MEJICO HA RATIFICADO EL CONVENIO INTERNACIONAL DE AERONAUTICA Y NAVEGACION

La República de Méjico ha ratificado el convenio internacional de aeronáutica y navegación con España.

FIRMA DE INSTRUCCION

Del Ministerio de Instrucción se han firmado los siguientes decretos: Disponiendo que la Exposición Nacional de Bellas Artes que debía celebrarse este año, no se celebró hasta 1929.

Nombrando Consejeros de Instrucción pública a don Angel Altolarique que es Académico de la Historia y

a don Juan Díaz Pillar, Profesor de la Escuela de Veterinarios.

Nombrando por ascenso en la escala, Jefe de primer grado del Cuerpo de Archiveros, a don Tomás Gómez y a don Manuel Magallón Cabrera.

FIRMA DE JUSTICIA

El Monarca ha firmado del Ministerio de Justicia, los siguientes decretos: Dictando reglas para el ingreso en los manicomios provinciales, de los reos exentos de responsabilidad.

Jubilando a don Gustavo Landrón Costa, Jefe Superior del Cuerpo de Prisiones.

Promoviendo a Jefe Superior de tercera clase del Cuerpo de Prisiones, a don Pascual Cucarella.

Nombrando Presidente de Sección de la Audiencia de Madrid, a don Francisco Gumener, magistrado de la misma.

Madrid 7 a las 20

LA «GACETA»

La Gaceta de hoy dispone que las damas que hayan sido madrinas de derecho a usar la medalla de oro banderas de los Somatenes, tendrán redonda de 30 milímetros. En el anverso lleva el escudo de España con el lema de los Somatenes. En el reverso la Virgen de Montserrat.

Decreto relativo a la suspensión de la Exposición Nacional de Bellas Artes que se debía celebrar este año.

Dice que aquella se debe celebrar este año en Venecia en una Exposición similar en la cual se ha constituido el Pabellón español y para evitar la duplicidad de gastos, incrementando 4 millones de pesetas al crédito de Instrucción Pública.

Real orden relativa a la aplicación de aranceles de Aduanas para el territorio español del Golfo de Guinea.

Convocando exámenes para cubrir 15 plazas de alumnos de la Escuela de Infantería de Marina.

Idem para 30 alumnos del Cuerpo pericial de Aduanas.

FIRMA DEL REY. NUEVOS DELEGADOS DE HACIENDA

Entre la firma sometida por el Ministro de Hacienda al Monarca, figura un Decreto abriendo un crédito para el presupuesto de Marina para los destructores «Churruga» y «Alcalá Galiano». Nombrando Delegado de Hacienda a don Pascual Abad.

Idem de Barcelona a don José Vazquez; id. de Granada a don José Fagose; id. de Palencia a don Alejandro Font.

Firma de Gobernación: En ella figuran numerosos nombramientos de Jefes de Correos y Telégrafos.

Concediendo la nacionalidad española a varios súbditos extranjeros.

Admitiendo la dimisión del Consejero de Sanidad don José Martín.

Sobre el futuro Régimen

Madrid 7 a las 20

LA OPINION DEL CONDE DE BUGALLAL

Opinando como debería organizarse el futuro régimen el Conde de Bugallal ha dicho: Lo primero que se necesita para organizarlo es que quieran de veras facilitar todos los elementos que mantienen el régimen actual.

Soy opuesto a toda idea de nueva Constitución.

Es grave mal acostumbrar al país a las ideas de fáciles reformas. La

Constitución se la respeta más con la aureola de la ancianidad.

No es partidario de unas Cortes Constituyentes, mostrándose partidario de la subsistencia del Senado. Dándole independencia sería un instrumento parlamentario moderador.

Se precisa la reforma de la Ley Electoral.

Tampoco es partidario de la ampliación del sufragio a la mujer, ni vé sea problema real para nuestra patria.

Es hora de voluntades resueltas y abnegadas de todas partes.

LO QUE OPINA EL SR. GOICOECHEA

El señor Goicoechea ha dicho que la circunstancia de pertenecer a la Comisión de la Asamblea, y elaborar en la reforma de la Constitución le impone sobriedad al exponer su criterio.

Creo que la corrección implacable de vicios de que adolecía el régimen político en España, debe ser con antecedente y no una consecuencia del restablecimiento de la normalidad constitucional.

Madrid 7 a las 24

OPINION DEL SR. VILLANUEVA

En la encuesta iniciada por el periódico «Heraldo de Madrid» el señor Villanueva dice que la República es una forma de gobierno cuyo ideal es propio de una verdadera democracia, pero las realidades pueden obligar temporalmente a que sea preferible una Monarquía como la inglesa.

Madrid 6 a las 24

LO QUE DICE EL VIZCONDE DE EZA

El periódico «Heraldo de Madrid» continúa la encuesta sobre la forma de Gobierno que es preferible.

El Vizconde de Eza ha manifestado que considera que es la Monarquía consustancial con la Patria.

En ello está conforme con las opiniones que sustentaron los señores Cánovas del Castillo y Silvea.

Dice que otra forma de vivir es en España casi imposible.

Hace pública manifestación de leal adhesión al Trono.

Dice que el remedio de los males actuales no está en el cambio de forma de Gobierno sino en el fondo de las esferas de las que desean influir.

OPINION DEL EX MINISTRO SEÑOR LIZARRAGA

El ex ministro señor Conde de Lizarraga ha manifestado que considera que no hay forma de Gobierno universalmente aplicable.

Quizás, añade, aquella forma política que el vulgo considera hoy como una conquista definitiva es la que la razón y la historia nos demuestra ver la más inestable.

De boxeo

Madrid 7 a las 17

LUCHA ENTRE EL ESPAÑOL HILARIO MARTINEZ Y EL NORTEAMERICANO WILLY HARMON. ESTE SALE VENCEDOR POR PUNTOS

Noticias de Nueva York dan detalles del encuentro entre nuestro compatriota Hilario Martínez y el norteamericano Willy Harmon, celebrado en el Stadium de Broadway.

Asistió a la lucha numerosísimo público.

Primeramente se celebró un encuentro entre el chileno Vicentini, campeón

sudamericano de peso ligero contra George Batduc.

En los tres primeros asaltos ambos contendientes se tantean.

El público les jalea para enardecerlos.

En el cuarto y quinto asaltos siguió la misma monotonía, en vista de lo cual el árbitro suspende el match, declarándole sin decisión.

Seguidamente se celebró el encuentro primeramente citado, que despertó gran expectación.

Comenzó a las tres de la madrugada, hora de Madrid.

Harmon cuenta 25 años, habiendo celebrado más de 180 combates, siendo vencido varias veces por k. o., teniendo en su haber 35 victorias.

En el primer asalto Martínez espera a su adversario.

Este inicia la lucha cobrando una buena izquierda del español, quien ataca momentáneamente, pero vuelve a la defensiva.

Harmon lleva a su contrincante a las cuerdas, castigándole con ganchos cortos.

En el segundo asalto Martínez dirige fuertes golpes con la izquierda y con la derecha con gran rapidez, tocando a su contrincante en la mandíbula y en el estómago.

El norteamericano se tambalea, refugiándose al cuerpo a cuerpo pero reacciona al final.

En el tercer asalto Martínez se anima, pero su primer golpe da en el aire, lo cual aprovecha su contrincante para colocar un derechazo junto a la mandíbula y luego en la cabeza.

Martínez resiste con enorme valentía logrando colocar un golpe en la mandíbula a su contrincante.

En el cuarto asalto, Martínez reacciona y se defiende con vigor, colocando varios golpes buenos, especialmente uno en la cara.

El quinto empieza favorablemente para Martínez que coloca dos buenos golpes con la izquierda en la cara de Harmon.

Este reacciona al final enviando a Martínez a las cuerdas después de un furioso ataque, haciéndose el combate más duro.

En el sexto vuelve a dominar el norteamericano alcanzando a Martínez en la cara que le hace tambalear y arrojando también los golpes en el cuerpo.

Le rasga con otro golpe la ceja izquierda, de la que sangra enviándole nuevamente a las cuerdas.

Martínez en unos momentos de gran peligro, ante el decidido ataque de Harmon pega furiosamente, estando a punto de caer al recibir un formidable golpe en plena mandíbula.

En el séptimo asalto el español ataca impetuosamente, colocando un magnífico derecho en la cara de Harmon quien sangra abundantemente, llevándole hacia las cuerdas.

En el octavo Martínez sigue dominando y coloca golpes con la izquierda y derecha, llevando nuevamente a las cuerdas a su contrincante.

El noveno asalto transcurre casi igual.

Los ataques del español se dirigen a la cara, mientras el americano va hacia el cuerpo.

En el décimo, ataca Martínez pero Harmon logra contrarrestar, dominando al final, colocando un supercuchillo con la derecha en la mandíbula de Martínez.

Los jueces declaran vencedor a puntos a Harmon.

La decisión ha sido bien acogida.

Ayuntamiento de Palma

Negociado de Arbitrios

Se anuncia al público que queda abierta la cobranza del arbitrio sobre Carros de Transporte y Carreones de Mano en este Negociado a partir del día de inserción del presente en el B. O. de la provincia durante el plazo de seis meses, transcurrido dicho plazo incurrirán en un recargo del 50 por 100 de la cuota a satisfacer.

Palma 7 de Febrero 1928.—El Alcalde, J. Aguiló.

Cine Círculo Obreros Católicos

Hoy miércoles

Desde las 6 tarde

Ultimo día de la graciosa comedia americana

Una reporter modelo

Exi o clamoroso de Billy Sullivan en la producción de amante deportivo

por DOROTHY DEVORE (la mujer de la emoción)

Alma de luchador

Mañana Jueves: LA SENDA DEL PASADO por Clara Bow y Donald Keilli.

RIALTO LIGERITAS DE CASCOS

HOY

UN MOMENTO DE LOCURA

Comedia por Louise Fazenda y Jack L. Logan

Comedia de amor y de intriga

por Wanda Hawl y y Teodoro V. n E

a las seis tarde

Jueves: Estreno Matrimonio en dos Etapas por Pauline Garón. Pilar Guerra, Producción española por Juan de Orduña (Boy) y María A. Monterreal.

Los Delegados con el Ministro de Hacienda

Madrid 6 a las 24

REUNION DE DELEGADOS Y SUB-DELEGADOS DE HACIENDA.—OTRA REUNION

A las seis y cuarto quedaron reunidos en el salón grande del Ministerio de Hacienda, bajo la presidencia del Ministro señor Calvo Sotelo, los Delegados y Subdelegados de Hacienda de las provincias.

La reunión, como decimos en otro lugar, era secreta.

Al entrar en el salón los asambleístas firmaban unos pliegos, para acreditar su personalidad.

También en la Presidencia se reunieron las comisiones de la Aeronáutica a motor, para continuar los estudios respectivos que les afectan.

Madrid 7 a las 17

REUNION CON EL MINISTRO.—DISCURSOS

La reunión de los Delegados con el ministro de Hacienda celebrada anoche, terminó cerca de las diez.

Al salir el ministro manifestó a los periodistas que en la primera reunión celebrada había dirigido a todos un saludo recordándoles las características de la gestión económica durante el año 1927 y la necesidad de intensificarla en el año actual.

Les habló también del impuesto del timbre, del de las patentes de los automóviles y de otros asuntos que a todos interesan.

Les ha hecho notar la necesidad de colaborar con los contribuyentes, así como prestar a ellos cuantas facilidades necesiten en las oficinas.

Les ha hecho advertencias respecto de abusos que cometen algunos agentes ejecutivos y sus auxiliares en la recaudación.

Seguidamente, les añadió, dió una conferencia el Director del Timbre sobre este impuesto, dando instrucciones para liquidarlo y evitar defraudaciones.

Seguidamente intervinieron los Delegados de Burgos, Logroño, Madrid, Granada y Guipúzcoa, formulando atinadas preguntas que les han sido contestadas y que revelan los conocimientos de quienes las formularon.

Colombiano

Madrid 7 a las 22

Interior	71'60
Interior fin de mes	03'00
Amortizable 5 por 100	94'30
Amortizable 4 por 100	00'00
Banco de España	588'00
Compañía Tabacalera	208'00
Exterior	86'20
Francos	00'00
Libras	28'65
Carpetas interiores	00'00
Bonos del Tesoro	00'00
Liras	41'31
Dolares	5'890
Marcos	00'00
Coronas	00'00
Amortizable sin impuesto	104'25
Id. con impuesto	93'20

Barcelona 7 a las 22

Interior	71'90
Exterior	86'25
Amortizables	94'50
Nortes	114'30
Alicantes	109'50
Francos	23'25
Libras	28'71
Dolares	5'890
Liras	31'20
Belgas	82'10
Suizos	113'35
Marcos	140'75

Noticias sueltas

Madrid 6 a las 24

MUCHACHO ELECTROCUTADO POR VER EL PARTIDO DE FUT. BOL

Al finalizar el primer tiempo del partido de futbol jugado ayer entre el Real Madrid y la Gimnástica de Torrelavega, un muchacho de unos quince años que pretendió introducirse en el campo saltando la tapia tuvo la desgracia de que un bastón de hierro que llevaba hiciese contacto con una línea de alta tensión eléctrica que cruza por cerca de dicho campo. El muchacho cayó electrocutado.

SUICIDIO DE UN GUARDIA DE SEGURIDAD

Esta tarde, en la cuesta de la Vega, se suicidó, disparándose dos tiros de

revólver, el guardia de seguridad Mariano Lozano.

FRANCO, RUIZ DE ALDA Y RADA A CADIZ

Sevilla.—Han marchado a Cádiz los aviadores Franco, Ruiz de Alda y Rada, para inspeccionar el aparato que se construye allí, en el que se proponen dar la vuelta al mundo.

EL NUEVO EMBAJADOR DE LA ARGENTINA

El embajador de la Argentina, señor García Mansilla, se muestra satisfechísimo de la entrevista que ha celebrado hoy con el jefe del Gobierno en el Ministerio de Estado.

Nos dijo el señor García Mansilla que había tenido un gran recibimiento, mostrándose muy complacido de encontrar allanado el camino para el fomento de las relaciones entre ambos países.

Nos añadió que consideraba estos momentos muy interesantes para llegar al completo acercamiento de los dos países hermanos.

Terminó diciéndonos el ilustre diplomático que sus antecesores, con su acertada gestión, habían facilitado

la labor que ahora comienza, que confía se vea coronada con el éxito.

LA LINEA TELEFONICA LONDRES-MADRID

En breve se inaugurará la línea telefónica Madrid-Londres.

Desde los respectivos Palacios hablarán el Rey de España y el Rey de Inglaterra.

El marqués de Estella conferenciará con el primer ministro inglés, mister Baldwin, quedando así inaugurada oficialmente la línea.

EL DUQUE DE SANTA ELENA, PRESIDENTE DEL PATRONATO DE TURISMO

Se ha confirmado el nombramiento del duque de Santa Elena, para la presidencia del Patronato de Turismo.

Madrid 6 a las 20

PROPAGANDA A FAVOR DE LA AUTOPISTA MADRID-CUENCA-VALENCIA

Valencia.—En el Teatro Principal se celebró ayer un acto de propaganda a favor de la construcción de la autopista Madrid-Cuenca-Valencia. La concurrencia fué numerosa.

BENDICION DE LA BANDERA DE UN SOMATEN

Granada.—En el pueblo de Durcal se celebró el acto de la bendición de la bandera del Somatén.

El acto se vió concurridísimo.

Madrid 6 a las 22

DESPACHO Y AUDIENCIA REGIA

S. M. el Rey despachó hoy con el Presidente y con los ministros de Justicia e Instrucción.

Le cumplimentaron el ex ministro señor Cortezo, el señor Marqués de Ribera, con su hijo y los capitanes de aviación señores Gimenez y San doval.

Después recibió una numerosa audiencia militar.

UN LLAMAMIENTO DEL CONSUL DE CUBA EN BILBAO A LA COLONIA CUBANA

Bilbao.—El Cónsul de Cuba ha hecho un llamamiento a la colonia cubana para que contribuya a adquirir la vitrina en la que se guardarán los trofeos de guerra que el Gobierno español cedió a Cuba.

Madrid 6 a las 24

FALLECIMIENTO REPENTINO DE UNA MUJER POPULAR

En la calle de Virtudes, número 10, ha fallecido una mujer conocida por el nombre de «Madame Pimentón», cuya muerte le sobrevino repentinamente.

Era conocidísima en todo Madrid, cuyas calles recorría diariamente, especialmente los cafés más céntricos, cantando, y diciendo que era una eminente cantante.

Hace unos años se le dió un banquete humorístico, pronunciándose discursos en su honor por numerosos literatos.

CHOQUE DE UNA MOTO CON UN TRANVIA.—VARIOS HERIDOS

En la calle Mayor, esquina a la de Bailén, una moto del servicio militar chocó con un tranvía, resultando heridos sus ocupantes, el sargento de Ingenieros don José Gregorio, el soldado Antonio Matos, y el portero de la Comandancia de Ingenieros Jesús García.

Todos los heridos son de carácter grave.

LA ENTREGA DE TROFEOS CUBANOS

Probablemente el jueves se celebrará el acto de la entrega de los trofeos cubanos al Embajador de Cuba.

TESTIMONIO DE PESAME DEL REY A LA FAMILIA MENDOZA

En la visita que ha realizado el Rey don Alfonso esta tarde al Teatro de la Princesa, ha testimoniado su pésame al señor Díaz de Mendoza por el fallecimiento de su esposa la notable actriz María Guerrero.

En dicha entrevista, emocionadísimo, tuvo frases el señor Díaz de Mendoza muy afectuosas para el Monarca. BANQUETE A LOS ASPIRANTES APROBADOS AL MINISTERIO FISCAL

Se han reunido en fraternal banquete los aprobados pertenecientes al Ministerio Fiscal, con motivo de recibir a los nuevos aspirantes aprobados en las recientes oposiciones.

Al acto asistieron el Ministro señor Galo Ponte y los Fiscales del Tribunal Supremo y de la Audiencia.

ENTREGA DE UN ALBUM A LA HIJA MAYOR DEL MARQUES DE ESTELLA

En el domicilio particular del Marqués de Estella, la comisión de ambulancia de la Cruz Roja del Distrito de los Cuatro Caminos, ha entregado a la hija mayor del Presidente, un álbum con numerosas firmas de vecinos de dicha barriada, como homenaje por la labor que ha realizado la señorita Primo de Rivera, a favor de la mencionada ambulancia.

Noticias de Barcelona

Barcelona 7 a las 23

EN BARCELONA TODO ESTA NORMAL. DETENIDOS EN LIBERTAD. LO QUE DICE EL GOBERNADOR CIVIL

Han sido libertados muchos de los detenidos en la última huelga. Ahora solo quedan en la cárcel aquellos que tienen antecedentes penales.

El Gobernador Civil general Milans del Bosch nos dijo a los periodistas que se revisarán los expedientes uno por uno.

En Barcelona todo está normal. Esta mañana se reunieron en Mataró los miembros de la comisión de

patronos y obreros, junto con el Delegado Gubernativo, quienes esta tarde estuvieron visitando a la primera autoridad civil, después de cuya entrevista se nos facilitó una nota, diciendo que en vista de que el anuncio ordenado no se puso en las fábricas, por trabajar todos en la semana pasada, y ayer no se enteraron los obreros del contenido de dicho anuncio, se pondrá mañana y empezará a regir el jueves.

Se refiere a que todo aquel que no vaya al trabajo, quedará despedido.

Se tiene la creencia de que mañana se reanudará el trabajo.

El orden es completo.

Dijo además el Gobernador que por haber infringido las disposiciones con respecto a la huelga, ha sido detenido un obrero de los Talleres Mecánicos, a cuyo dueño ha multado con mil pesetas.

EL DR. TAPIAS A MADRID

Ha salido para Madrid el renombrado Doctor Tapias, que vino expulso de la Corte para operar en la garganta al Doctor Bartrina, que se halla gravemente enfermo.

DETENCION DE DOS MUCHACHOS HUIDOS DE LA CASA PATERNA

Cerca de la Estación de Barcelona han sido detenidos los muchachos Francisco Muñoz, de catorce años de edad, y Enrique Jimenez, de doce años, que se habían fugado de sus casas paternas respectivas, que las tienen en Linares.

El viaje lo han venido realizando por etapas económicas, metidos entre los topes de los vagones, o escondidos en las garitas del guarda frenos.

REGRESO DE LA COMISION A LISBOA

Regresaron a Lisboa los miembros de la comisión del Ejército portugués, compuesta de ocho soldados y un Capitán.

LA ULTIMA ALUMNA DE LA ESCUELA NORMAL DE MAESTRAS

Ha sido dada de alta María de los Angeles Colomer, última alumna de la Escuela Normal de Maestras, que resultó herida en la catástrofe ocurrida en aquella Escuela, y que ha tardado en curar unos 83 días.

JUNTA DE URBANIZACION

En la Diputación Provincial se reunió la Comisión de Hacienda, con el Comité, y la junta mixta de la organización y acuartelamiento.

Se tomaron algunas decisiones, que someterán a la deliberación del Pleno.

Baleares fuera de Baleares

Madrid 7 a las 24

EN EL TEATRO INFANTA BEATRIZ SE PROYECTA LA PELICULA PANORAMICA «MALLORCA»

A las seis de la tarde en el teatro Infanta Beatriz se proyectó la película panorámica «Mallorca», con partitura del Maestro Baltasar Samper.

Asistieron las Infantas doña Isabel y doña Luisa, el general Weyler, el Conde de la Mortera, don Francisco Maura, la Duquesa de la Victoria, el señor Ortega Morejón, el Duque de Santa Elena, el Marqués de la Vega Inclán, el Conde de las Infantas, don Damián Serra, don Isidoro Aguiló, el señor Sbert, don Luis Alemán, los Marqueses de Arias, la Marquesa de Villamagna, y la plana mayor de la colonia mallorquina.

Comenzó el acto leyéndose unas inspiradas cuartillas originales del poeta mallorquín Lorenzo Ribes, que no las leyó personalmente por hallarse en Barcelona, las cuales contienen un exaltado canto a las bellezas naturales de Baleares.

Seguidamente el vate también mallorquín José M.ª Tous y Maroto salió al proscenio, acogiéndose con una cariñosa ovación, y recitó una poesía de que es autor, titulada «Mallorca y Castilla», de vibrante contenido, aplaudiéndose nuevamente.

Al continuación se proyectó la mencionada película panorámica «Mallorca», agradando extraordinariamente, así como las melodías populares con que va acompañada la proyección.

Terminada ésta, el coro y la orquesta «Criolla» de la Federación de Estudiantes ejecutó un escogido repertorio.

Las Infantas llamaron a su palco al Sr. Surdeda, al señor Tous y Maroto y al propietario de la película Sr. Verger, felicitándoles.

Sté Gie de TRANSPORTS MARITIMES
LINEAS A
SUD-AMERICA

Próximas salidas de BARCELONA para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES:
el 21 de Febrero el vapor **ALSINA**
el 21 de Marzo el vapor **FLORIDA**

Estos nuevos y magníficos vapores: correos de gran porte admiten pasaje de todas las clases, hallándose dotada la 3.ª de todos los adelantos modernos con amplios comedores y camarotes de 2, 4 y 6 literas.

Travesía de BARCELONA a BUENOS AIRES: 15 días.
Precio del pasaje en 3.ª clase: 537'50 pesetas.

Agente en Palma, Damián Bennazar, Mar, 49-1.º

ESTREÑIMIENTO

El Mejor Remedio
El Más Cómodo
El Más Económico

VERDADEROS
GRANOS DE SALUD
del **D'FRANCK**
DE VENTA EN TODAS FARMACIAS

A. TRONCIN & J. HUMBERT, 59, Rue Nollef, PARIS

Juan Campins Fontclara
Profesor y Perito Mercantil Colegiado

Consultorio técnico en: Apertura y Cierre de Contabilidades por partida doble.—Inventarios.—Bajances.—Redacción y examen de libros y otros documentos mercantiles.—Liquidación de averías.—Valoraciones.—Diligencias judiciales.—Suspensión de pagos y quiebra.—Ley de Utilidades

Despacho: de 3 a 4 Santo Domingo, 11-2.º

NUEVO LOCAL
para
Aceites puros de Oliva
Calidad inmejorable y baratura
CALLE PLATERIA 41

Directo para Marsella
Saldrá de Palma el día 10 Febrero el Pailebot a motor

GUEL
Admitiendo carga para dicho puerto
Consignatarios: GABRIEL MULET E HIJOS Ld.

222

AUTOS de ocasión
cambiados con

CITROËN

a precios

BARATISIMOS

TODOS EN BUEN ESTADO

A. BIBILONI

Despacho: Avda. A. Rosselló 17-19=Garage y Talleres: Pí y Marga

Teléfono 45 - PALMA